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Vážený zákazník,
ďakujeme, že ste si kúpili kvalitný produkt, ktorý je 
výsledkom výskumu a vývoja odborníkov v oblasti fyzikálnej 

úpravy vody. Veríme, že Vám bude dlho a spoľahlivo slúžiť. Sme radi, že 
prostredníctvom IPS Kalyxx  pomôžeme chrániť hodnoty vašej domácnosti 
(kotly, bojlery, vodovodné batérie, sprchové ružice, práčky, umývačky 
riadu...) a predĺžiť ich životnosť. Zároveň Vám pomôže znížiť výdavky za 
energie a opravy.

Tím Swiss Aqua Technologies.

PRODUKTOVÝ RAD IPS KALYXX
RedLine - zariadenie je určené na úpravu teplej úžitkovej vody a špeciálne 
ochranu kotlov, bojlerov a prietokových ohrievačov. Za rok sa na výhrevnej 
špirále bojlera usadí 6 – 12mm vodného kameňa.

BlueLine Antibacterial - zariadenie odporúčame použiť na úpravu pitnej 
vody. Okrem redukcie vodného kameňa a korózie má antibakteriálny 
účinok. Postriebrené elektródy znižujú výskyt baktérií v potrubí.
IPS Kalyxx zbavuje vodu pachov, zlepšuje jej chuť a predlžuje čerstvosť. 
Tiež zvyšuje pH vody, tým sa stáva zásaditou. Je vhodná na dlhodobé pitie. 
Okrem iného zlepšuje metabolizmus a podporuje trávenie. 

VYUŽITIE IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
domácnosti, verejné budovy, reštaurácie, hotely, výrobné a spracovateľské 
závody. Spoľahlivo funguje v odovzdávacích staniciach tepla, pri ochrane 
výmenníkov a chladiacich zariadení.

GreenLine - zariadenie je vhodné pre závlahové systémy. Chráni potrubie, 
trysky a súvisiace komponenty závlah. Upravená voda má výskumom 
potvrdený účinok na rýchlejšiu klíčivosť a podporu rastu rastlín. Takisto 
pozitívne vplýva na bunkový metabolizmus a trávenie hospodárskych 
zvierat.

VYUŽITIE GREENLINE
okrasné záhrady, verejné parkové plochy,  futbalové trávniky, golfové 
ihriská, hydropónia, pestovanie ovocia a zeleniny, napájanie 
poľnohospodárskych zvierat...

IPS Kalyxx je ekologický produkt. Pracuje účinne a spoľahlivo                  
cca 10 rokov bez: 

● vonkajšieho zdroja energie
● obsluhy
● prevádzkových nákladov
● chémie
● magnetov

TECHNICKÝ POPIS
Zariadenie IPS (Iónový polarizačný systém ) - Kalyxx je určené na 
fyzikálnu- galvanickú úpravu vody pre domácnosti, verejné budovy 
a priemyselné prevádzky. Pod tvrdosťou vody rozumieme  množstvo 
vápnika a horčíka nachádzajúceho sa vo vode. IPS Kalyxx  - nie je 
zmäkčovač - do vody nič nepridáva, ani z nej nič neberie. Zachováva všetky 
jej zdraviu prospešné látky a vylepšuje jej vlastnosti. Zároveň účinne 
zabraňuje tvorbe pevných usadenín vodného kameňa a korózie v potrubí 
studenej a teplej úžitkovej vody, na výhrevných telesách bojleroch, 
vodovodných batériách, spotrebičoch a podobne. Kalyxx je vhodný pre 
nové potrubné rozvody ako prevencia, ale aj pre staršie, odkiaľ postupne 
odstraňuje existujúce usadeniny.IPS Kalyxx tvorí prietokové teleso so 
vstupným a výstupným otvorom. V ňom sú umiestnené elektródy v tvare 
turbín (nie magnety) z dvoch rôznych elektricky vodivých materiálov. 
Konštrukčné riešenie elektród je patentovo chránené ( TGP® – turbulentná 
galvanická polarizácia)  a vytvára vírivé prúdenie vody, čím spôsobuje 
zmenu  štruktúry minerálov.Voda, ktorá preteká telesom vytvára s 
elektródami galvanický mokrý článok s napätím až 4,2 až 6V. Výsledkom je, 
že minerály a soli v upravenej vode strácajú schopnosť vytvárať tvrdé 
kryštalické nánosy (kalcit). Nadobúdajú štruktúru mäkkých častíc – kalu 
(aragonit) a sú odplavované spolu s vodou. Túto štruktúru si zachovávajú 
až do 72 hodín.
Upozornenie: Výskyt mäkkého prášku na dne rýchlovarnej kanvice 
neznamená, že IPS Kalyxx nefunguje. Je to transformovaný aragonit, 
ktorý odstránite jednoducho prstom alebo handričkou.

Zariadenie je účinné pri vode s vodivosťou 50 - 2000 µS/cm2. Ide o bežnú 
vodu s tvrdosťou 8 – 30 °dH (nemeckých stupňov). IPS Kalyxx spĺňa všetky 
bezpečnostné kritériá pre styk s pitnou vodou a má medzinárodný certifikát  
IAPMO potvrdzujúci 76% - nú účinnosť redukcie usádzania vodného 
kameňa.

MONTÁŽNY NÁVOD
Prístroje IPS Kalyxx je možné montovať vodorovne alebo zvislo na 
vodovodné potrubia s teplotou 0 – 99 °C.

Pozor!!! Pri inštalácii IPS je potrebné dodržať smer prúdenia vody 
(FLOW DIRECTION), ktorý je naznačený šípkami na tele zariadenia. 
Dodržanie tejto podmienky má vplyv na správne fungovanie 
a účinnosť zariadenia. 

V systéme s IPS Kalyxx nesmie byť zabudovaný iónový menič, 
elektromagnetický systém, resp. zariadenie využívajúce cudzie 
napätie.Maximálna rýchlosť prúdenia vody cez zariadenie je 4m.s -1. 
Zariadenia IPS sú dimenzované na tlak do 1Mpa. Tlakové straty sú 
zanedbateľné.
Odporúčanie: Pred zariadením IPS odporúčame umiestniť filter 
mechanických nečistôt s jemnosťou min. 50 mikrónov.

Vážený zákazníku,
děkujeme, že jste si koupili kvalitní produkt, který je 
výsledkem výzkumu a vývoje odborníků v oblasti fyzikální 

úpravy vody. Věříme, že Vám bude dlouho a spolehlivě sloužit. Jsme rádi, 
že prostřednictvím IPS Kalyxx pomůžeme chránit hodnoty vaší domácnosti 
(kotle, bojlery, vodovodní baterie, sprchové růžice, pračky, myčky nádobí 
...) a prodloužit jejich životnost. Zároveň Vám pomůže snížit výdaje za 
energie a opravy.

Tým Swiss Aqua Technologies.

PRODUKTOVÁ ŘADA IPS KALYXX
RedLine - zařízení je určeno pro úpravu teplé užitkové vody a speciální 
ochranu kotlů, bojlerů a průtokových ohřívačů. Za rok se na topné spirále 
bojleru usadí 6 - 12mm vodního kamene.

BlueLine Antibacterial - zařízení doporučujeme použít pro úpravu pitné 
vody. Kromě redukce vodního kamene a koroze má antibakteriální účinek. 
Postříbřené elektrody snižují výskyt bakterií v potrubí.
IPS Kalyxx zbavuje vodu pachů, zlepšuje její chuť a prodlužuje čerstvost. 
Také zvyšuje pH vody, tím se stává zásaditou. Je vhodná pro dlouhodobé 
pití. Mimo jiné zlepšuje metabolismus a podporuje trávení. 

VYUŽITÍ  IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
domácnosti, veřejné budovy, restaurace, hotely, výrobní a zpracovatelské 
závody. Spolehlivě funguje v předávacích stanicích tepla, při ochraně 
výměníků a chladicích zařízení.

GreenLine - zařízení je vhodné pro závlahové systémy. Chrání potrubí, 
trysky a související komponenty závlah. Upravená voda má výzkumem 
potvrzen účinek na rychlejší klíčivost a podporu růstu rostlin. Rovněž 
pozitivně ovlivňuje buněčný metabolismus a trávení hospodářských zvířat.

VYUŽITÍ  GREENLINE
okrasné zahrady, veřejné parkové plochy, fotbalové trávníky, golfová hřiště, 
hydroponie, pěstování ovoce a zeleniny, napájení zemědělských zvířat...

IIPS Kalyxx je ekologický produkt. Pracuje účinně a spolehlivě cca 10 
let bez:
 ● vnějšího zdroje energie

● obsluhy
● provozních nákladů
● chemie
● magnetů

TECHNICKÝ POPIS
Zařízení IPS (Iontový polarizační systém) - Kalyxx je určeno na fyzikálně- 
galvanickou úpravu vody pro domácnosti, veřejné budovy a průmyslové 
provozy. Pod tvrdostí vody rozumíme množství vápníku a hořčíku 
nacházejícího se ve vodě. IPS Kalyxx - není změkčovač - do vody nic 
nepřidává ani z ní nic nebere. Zachovává všechny její zdraví prospěšné 
látky a vylepšuje její vlastnosti. Zároveň účinně zabraňuje tvorbě pevných 
usazenin vodního kamene a koroze v potrubí studené a teplé užitkové 
vody, na topných tělesech bojlerech, vodovodních bateriích, spotřebičích a 
podobně. Kalyxx je vhodný pro nové potrubní rozvody jako prevence, ale i 
pro starší, odkud postupně odstraňuje stávající usazeniny. IPS Kalyxx tvoří 
průtokové těleso se vstupním a výstupním otvorem. V něm jsou umístěny 
elektrody ve tvaru turbín (ne magnety) ze dvou různých elektricky vodivých 
materiálů. Konstrukční řešení elektrod je patentově chráněno             
(TGP® - turbulentní galvanická polarizace) a vytváří vířivé proudění vody, 
čímž způsobuje změnu struktury minerálů. Voda, která protéká tělesem 
vytváří s elektrodami galvanický mokrý článek s napětím až 4,2 až 6V.
Výsledkem je, že minerály a soli v upravené vodě ztrácejí schopnost 
vytvářet tvrdé krystalické nánosy (kalcit). Nabývají strukturu měkkých 
částic - kalu (aragonit) a jsou odplavovány spolu s vodou. Tuto strukturu si 
zachovávají až do 72 hodin.
Upozornění: Výskyt měkkého prášku na dně rychlovarné konvice 
neznamená, že IPS Kalyxx nefunguje. Je to transformován aragonit, 
který odstraníte jednoduše prstem nebo hadříkem.

Zařízení je účinné při vodě s vodivostí 50 - 2000 µs / cm2. Jde o běžnou 
vodu s tvrdostí 8 - 30 ° dH (německých stupňů). IPS Kalyxx splňuje všechny 
bezpečnostní kritéria pro styk s pitnou vodou a má mezinárodní certifikát 
IAPMO potvrzující 76% - nou účinnost redukce usazování vodního 
kamene.

MONTÁŽNÍ  NÁVOD
Přístroje IPS Kalyxx lze montovat vodorovně nebo svisle na vodovodní 
potrubí s teplotou 0 - 99 ° C.

Pozor !!! Při instalaci IPS je třeba dodržet směr proudění vody (FLOW 
DIRECTION), který je naznačen šipkami na těle přístroje. Dodržení 
této podmínky má vliv na správné fungování a účinnost zařízení. 

V systému s IPS Kalyxx nesmí být zabudován iontový měnič, 
elektromagnetický systém, resp. zařízení využívající cizí napětí.
Maximální rychlost proudění vody přes zařízení je 4m.s -1. Zařízení IPS 
jsou dimenzovány na tlak do 1Mpa. Tlakové ztráty jsou zanedbatelné.

Doporučení: Před zařízením IPS doporučujeme umístit filtr 
mechanických nečistot s jemností min. 50 mikronů.

Szanowni Państwo,
dziękujemy za zakup wysokiej jakości produktu, który jest 
rezultatem badań i rozwoju zespołu specjalistów w 

dziedzinie fizykalnego uzdatniania wody. Wierzymy, że nasz produkt 
będzie Państwu długo i niezawodnie służył. Cieszymy się, że dzięki IPS 
Kalyxx pomagamy chronić wartości Państwa domu (kotły, bojlery, baterie 
łazienkowe i kuchenne, głowice prysznicowe, pralki, zmywarki itd.) oraz 
przedłużać ich żywotność, co zarazem pozwala obniżyć koszty energii i 
napraw.

Zespół Swiss Aqua Technologies.

SERIA PRODUKTOWA IPS KALYXX
RedLine - urządzenie przeznaczone do uzdatniania ciepłej wody 
użytkowej i specjalnej ochrony kotłów, bojlerów i podgrzewaczy 
przepływowych. W ciągu roku na elemencie grzewczym bojlera osadza    
się  6 - 12 mm  kamienia  wodnego.

BlueLine Antibacterial - urządzenie do uzdatniania wody pitnej. Redukuje 
kamień wodny i korozję, a dodatkowo działa antybakteryjne. Posrebrzane 
elektrody hamują rozwój bakterii w instalacji. IPS Kalyxx usuwa 
nieprzyjemne zapachy, poprawia smak wody i przedłuża jej świeżość. 
Podnosi również poziom pH wody, która staje się zasadowa. Uzdatniona 
woda jest polecana do stałego spożycia. Między innymi poprawia 
metabolizm i usprawnia procesy trawienia. 

ZASTOSOWANIE  IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
gospodarstwa domowe, obiekty użyteczności publicznej, restauracje, 
hotele, zakłady produkcyjne i przetwórcze. Niezawodnie działa w stacjach 
wymiennikowych, przy ochronie wymienników i urządzeń chłodniczych.

GreenLine - urządzenie polecane do systemów nawadniających. Chroni 
instalacje, dysze i inne elementy systemu nawadniania. Uzdatniona woda 
ma potwierdzone badaniami działanie – przyspiesza kiełkowanie i wzrost 
roślin. Ma również pozytywny wpływ na metabolizm komórkowy i trawienie 
u zwierząt gospodarczych.

ZASTOSOWANIE GREENLINE
ogrody ozdobne, publiczne powierzchnie parkowe, trawniki boiskowe, 
pola golfowe, hydroponika, uprawa warzyw i owoców, pojenie zwierząt 
gospodarczych itp...

IPS Kalyxx to produkt ekologiczny. Pracuje skutecznie i niezawodnie     
przez ok. 10 lat, a ponadto nie wymaga:
 ● zewnętrznego źródła zasilania

● obsługi
● chemii
● magnesów
● nie generuje kosztów eksploatacyjnych

OPIS TECHNICZNY
Uzdatniania wody w gospodarstwach domowych, obiektach użyteczności 
publicznej i zakładach przemysłowych. Przez twardość wody rozumie się 
zawartość wapnia i magnezu w wodzie. IPS Kalyxx nie jest urządzeniem 
zmiękczającym wodę – do wody niczego się nie dodaje ani niczego się z 
niej nie usuwa. Woda zachowuje wszystkie składniki niezbędne dla 
zdrowia, a zarazem poprawia się jej właściwości. Skutecznie zapobiega 
powstawaniu trwałych osadów kamienia wodnego i korozji w instalacji 
zimnej i ciepłej wody użytkowej, na grzałkach bojlerów, w bateriach 
łazienkowych i kuchennych, sprzęcie AGD itp. Kalyxx jest polecany jako 
profilaktyka w nowych instalacjach oraz w starszych, z których stopniowo 
usuwa osad.IPS Kalyxx stanowi element przepływowy z otworem 
wejściowym i wyjściowym. Są w nim umieszczone elektrody w kształcie 
turbin (nie magnesy) wykonane z różnych materiałów przewodzących. 
Konstrukcja elektrod jest opatentowana (TGP® – turbulencyjna 
polaryzacja galwaniczna) i zapewnia wirowy przepływ wody, co powoduje 
zmianę struktury minerałów.Woda, która przepływa przez urządzenie 
tworzy z elektrodami tzw. element galwaniczny mokry o napięciu               
od 4,2 do 6V. W rezultacie minerały i sole w uzdatnionej wodzie tracą 
zdolność tworzenia twardych osadów krystalicznych (kalcytu) i nabywają 
strukturę miękkich cząsteczek szlamu (aragonitu). Następnie są 
spłukiwane z wodą. Struktura ta utrzymuje się do 72 godzin.
Uwaga: Występowanie miękkiego proszku na dnie czajnika nie 
oznacza, że IPS Kalyxx nie działa. Jest to przekształcony aragonit, 
który można usunąć palcem lub ścierką.

Urządzenie działa w wodzie o przewodności 50 - 2000 µS/cm2. Jest to 
zwykła woda o twardości 8 - 30°dH (stopni niemieckich). IPS Kalyxx spełnia 
wszelkie kryteria bezpieczeństwa w kontakcie z wodą pitną i posiada 
międzynarodowy certyfikat IAPMO potwierdzający 76% skuteczność w 
redukcji osadów kamienia wodnego.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Urządzenia IPS Kalyxx można montować poziomo lub pionowo do 
instalacji hydraulicznych o temperaturze 0 – 99 °C.

Uwaga!!! Przy instalacji IPS należy zwrócić uwagę na kierunek 
przepływu wody (FLOW DIRECTION), który jest zaznaczony 
strzałkami na instalacji. Jest to warunkiem prawidłowego 
funkcjonowania i sprawności urządzenia. 

Do systemu IPS Kalyxx nie może być wbudowany wymieniacz jonowy, 
układ elektromagnetyczny ani urządzenia wykorzystujące obce 
napięcie.Maksymalna prędkość przepływu wody przez urządzenie wynosi 
4m.s -1. Urządzenia IPS są wymiarowane na ciśnienie do 1MPa. Straty 
ciśnienia są znikome.

Zalecenie: Zaleca się założenie filtra zanieczyszczeń mechanicznych 
o średnicy min. 50 mikronów przed urządzeniem IPS.

Stimat client,
vă mulțumim pentru achiziționarea unui produs de calitate, 
care este rezultatul cercetării și dezvoltării a fizicienilor în 

domeniul tratării fizice a apei. Credem că vă va servi mult timp și în mod 
sigur. Suntem încântați că prin IPS Kalyxx ajutăm la protejarea valorilor 
casei (cazane, încălzitoare de apă, robinete, rozete de duș, mașini de 
spălat rufe, mașini de spălat vase ...) și extindem durata de viață a acestora. 
În același timp, vă vom ajuta să vă reduceți cheltuielile cu energia și 
reparațiile.

Team Swiss Aqua Technologies.

LINIA DE PRODUSE IPS KALYXX
RedLine - dispozitivul este proiectat pentru tratarea apei calde și pentru 
protecția specială a cazanelor, boilerelor și încălzitoarelor de flux. În 
perioada de un  an, piatra de apă se va depune pe spirala încălzitorului în 
strat de 6-12 mm.

BlueLine Antibacterial - recomandăm să utilizați dispozitivul pentru 
tratarea apei potabile. Pe lângă reducerea pietrei de apă și coroziunii, are 
un efect antibacterian. Electrozii placați cu strat de argint reduc apariția 
bacteriilor în conductă. IPS Kalyxx îndepărtează  mirosuri din apa, 
îmbunătățește gustul și prelungește prospețimea. De asemenea, ridică   
pH-ul apei, făcându-l alcalin. Este potrivit pentru consumarea apei             
pe termen lung. De asemenea, îmbunătățește metabolismul și 
promovează digestia.

UTILIZAREA  IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
gospodării, clădiri publice, restaurante, hoteluri, fabrici de producție și 
fabrici de prelucrare. Funcționează în mod fiabil la stațiile de transfer termic, 
la protecția schimbătoarelor de căldură și la dispozitive de  răcire.

GreenLine - dispozitivul este potrivit pentru sistemele de irigare. 
Protejează țevile, duzele și componentele de irigare aferente.                 
Apa procesată are un efect dovedit asupra cercetării pentru germinarea și 
la plantele care promovează creșterea mai rapidă. De asemenea, are un 
efect pozitiv asupra metabolismului celular și a creșterii animalelor 
gospodărești.

UTILIZAREA GREENLINE
grădini ornamentale, zone publice de parc, peluze de fotbal, terenuri de 
golf, hidroponie, cultivarea fructelor și legumelor, adăparea animalelor...

IPS Kalyxx este un produs ecologic. Funcționează eficient și în mod 
sigur  aproximativ 10 ani fără:
 ● resursă de energie externă 

● operator de serviciu
● costrurile de funcționare
● chimie
● magneți

DESCRIERE TEHNICĂ
Dispozitiv IPS (sistem de polarizare ionic) - Kalyxxje conceput pentru 
tratament  fizical- galvanic de apă pentru gospodării, clădiri publice și 
instalații industriale. Sub duritatea apei înțelegem cantitatea de calciu și 
magneziu găsită în apă. IPS Kalyxx - nu este un produs de înmuiere - nu 
adaugă nimic în apă sau nu ia nimic din ea. Își păstrează toate beneficiile 
pentru sănătate și îi îmbunătățește proprietățile. În același timp, aceasta 
previne în mod eficient formarea de sedimente solide și coroziune în 
conductele de apă rece și caldă, boilere, robinete de apă,  și altele 
asemenea. Kalyxx este potrivit pentru conducte de apă noi ca o prevenire, 
dar și pentru cele mai vechi, de unde elimină treptat sedimentele existente.
IPS Kalyxx formează un corp cu debit prin orificiu de intrare și ieșire. În el 
sunt plasați electrozi în formă de turbină (nu magneți) de două materiale 
diferite conductive din punct de vedere electric. Designul electrodului este 
protejat prin brevet (PGT® - polarizare galvanică turbulentă) și creează un 
debit de apă turbionară, care provoacă o schimbare în structura 
mineralelor. Apa, care curge prin corp, formează cu electrozii o celulă 
umedă galvanică cu o tensiune de  la 4,2 până la 6V. Ca urmare, mineralele 
și sărurile din apa tratată pierd capacitatea de a produce depozite cristaline 
tari (calcit). Ei dobândesc structura de particule moi - nămol (aragonit) și se 
îndepârtează curgând  cu apă. Această structură este menținută timp de 
până la 72 de ore.
Avertisment: Apariția de pulbere moale pe fundul unui fierbător 
electric nu înseamnă că IPS Kalyxx nu funcționează. Este un aragonit 
transformat, pe care îl îndepărtați pur și simplu cu degetul sau cârpa.

Dispozitivul este eficient la apă cu o conductivitate de 50 - 2000 μS / cm2. 
Este o apă convențională cu o duritate de 8 - 30 ° dH (grade germane).     
IPS Kalyxx îndeplinește toate criteriile de siguranță pentru contactul cu apa 
potabilă și are un certificat internațional IAPMO care confirmă o eficiență de 
76% a reducerii sedimentării.

INSTRUCȚIUNI DE MONTARE
IPS Kalyxx poate fi montat orizontal sau vertical pe conductele de apă cu o 
temperatură de 0 - 99 ° C.
Atenție !!! La instalarea IPS este necesar să se respecte direcția 
fluxului de apă (FLOW DIRECTION), care este indicat cu săgeți  pe 
corpul dispozitivului. Respectarea acestei condiții afectează 
funcționarea și eficiența corespunzătoare a dispozitivului. 

În sistemul cu IPS Kalyxx nu poate fi montat un convertor de ioni, un sistem 
electromagnetic, resp. un aparat, care utilizează tensiunea externă. 
Debitul maxim al apei prin dispozitiv este de 4m.s -1. Dispozitivele IPS sunt 
evaluate la 1 MPa. Pierderile de presiune sunt neglijabile.

Zrecomandare: În  față de dispozitivul IPS, vă recomandăm să 
introduceți un filtru de impurități mecanice cu un min. 50 microni.

Tisztelt Ügyfelünk,
köszönjük, hogy minőségi terméket vásárolt, amely a 
szakértők kutatásának és fejlesztésének eredménye a víz 

fizikai kezelése terén. Bízunk benne, hogy sokáig és megbízhatóan fogja 
Önt szolgálni. Örömmel tölt el bennünket, hogy az IPS Kalyxx segítségével 
segíthetünk megóvni háztartásának értékeit (kazánok, bojlerek, vízcsapok, 
zuhanyrózsák, mosógépek, mosogatógépek...) és meghosszabbítani az 
élettartamukat. Egyúttal segítünk az energiaköltségek és javítási költségek 
csökkentésében is.

A Swiss Aqua Technologies csapata.

Az IPS KALYXX TERMÉKSOR
RedLine - a használati melegvíz kezelésére és speciálisan a kazánok, 
bojlerek és átfolyós vízmelegítők védelmére szánt berendezés. Egy év alatt 
a bojler fűtőspirálján 6 – 12 mm vízkő rakódik le.

BlueLine Antibacterial - a berendezést az ivóvíz kezelésére ajánljuk 
használni. A vízkő és korrózió csökkentése mellett antibakteriális hatással 
is bír. Az ezüst bevonatú elektródák csökkentik a baktériumok előfordulását 
a csövekben. Az IPS Kalyxx mentesíti a vizet a szagoktól, javítja az ízét és 
meghosszabbítja a frissességét. Továbbá növeli a víz pH-értékét, ezáltal 
lúgosítja. Hosszú távú fogyasztásra alkalmas. Többek között javítja az 
anyagcserét és támogatja az emésztést.

AZ IPS Kalyxx HASZNÁLATA - REDLINE ÉS BLUELINE
háztartások, középületek, éttermek, szállodák, gyártó- és feldolgozó 
üzemek. Megbízhatóan dolgozik a hőátadó állomásokon, a hőcserélők és 
hűtőberendezések védelménél.

GreenLine - a berendezés az öntöző rendszerekhez alkalmas. Óvja          
a csővezetéket, fúvókákat és az öntözőberendezés kapcsolódó 
alkatrészeit. A kezelt víz vizsgálattal igazolt hatással bír a növények 
gyorsabb csírázására és növekedésének támogatására. Hasonlóan 
kedvező hatással van a sejtmetabolizmusra és a mezőgazdasági állatok 
emésztésére.

A GREENLINE HASZNÁLATA
díszkertek, nyilvános parkok, füves futballpályák, golfpályák, hidroponikus 
termesztés, gyümölcs- és zöldségtermesztés, mezőgazdasági állatok 
itatása...

Az IPS Kalyxx környezetbarát termék. Hatékonyan és megbízhatóan 
működik mintegy 10 évig az alábbiak nélkül:
 ● külső áramforrás 

● kezelőszemélyzet
● működési költségek
● vegyszerek
● mágnesek

MŰSZAKI LEÍRÁS
Az IPS (Ion polarizáló rendszer) Kalyxx berendezést a víz fizikai-galvanikus 
kezelésére szánták háztartások, középületek és ipari létesítmények 
számára. A víz keménysége alatt a vízben található kalcium és magnézium 
mennyiségét értjük. Az IPS Kalyxx - nem vízlágyító - a vízhez semmit sem 
ad hozzá, és semmit nem vesz el belőle. Megőrzi benne az összes 
egészségre kedvező anyagot, és javítja annak tulajdonságait. Egyúttal 
hatékonyan megakadályozza a szilárd vízkő és korrózió üledékek 
kialakulását a hideg és meleg használati víz csővezetékeiben, a bojlerek 
fűtőtestein, a berendezésekben stb. A Kalyxx az új csővezetékek esetén 
megelőzésképpen használható, a régieknél pedig fokozatosan távolítja el a 
már meglévő lerakódásokat.Az IPS Kalyxx átfolyós berendezés egy 
bemeneti és egy kimeneti nyílással. Benne turbina alakú (nem mágnes) 
elektródák vannak elhelyezve két különböző elektromosan vezető 
anyagból. Az elektródák szerkezeti megoldása szabadalom által védett 
(TGP® – turbulens galvanikus polarizáció) és a víz örvényes áramlását 
okozza, ami az ásványi anyagok szerkezeti átalakulásához vezet.A 
berendezésen átfolyó víz az elektródákkal galvanikus nedves elemet hoz 
létre 4,2-6V feszültséggel. Ennek eredményeként a kezelt vízben található 
ásványi anyagok és sók nem képesek kemény kristályos lerakódásokat 
(kalcit) képezni. Puha részecskék szerkezetét veszik fel-üledék      
(aragonit)-és a vízzel együtt kiáramlanak. Ezt a szerkezetüket akár 72 óráig 
képesek megőrizni.
Figyelmeztetés: A vízforraló alján előforduló puha por nem jelenti azt, 
hogy az IPS Kalyxx nem működik. Az transzformálódott aragonit, amit 
egyszerűen ujjal vagy ronggyal el lehet távolítani.

A berendezés 50 - 2000 µS/cm2 vezetőképességű víz esetén hatékony. 
Szokványos, 8 – 30 °dH (német skála) keménységű vízről van szó. Az     
IPS Kalyxx az ivóvízzel való érintkezés összes biztonsági kritériumának 
megfelel és IAPMO nemzetközi tanúsítvánnyal rendelkezik, amely a vízkő 
lerakódás csökkentésének 76%-os hatékonyságát igazolja.

TELEPÍTÉSI  UTASÍTÁS
Az IPS Kalyxx berendezéseket vízszintesen vagy függőlegesen lehet 
felszerelni a 0 – 99 °C vizű csővezetékekre.

Figyelem!!! Az IPS telepítésénél be kell tartani a víz áramlási irányát 
(FLOW DIRECTION), ami a berendezés testén nyilakkal jelzett. Ennek 
a feltételnek a betartása hatással van a berendezés helyes 
működésére és hatékonyságára. 

Az IPS Kalyxx rendszerbe nem lehet ioncserélő, elektromágneses 
rendszer, ill. idegen feszültséget használó berendezés telepítve.A víz 
maximális áramlása a berendezésen keresztül 4m.s -1. Az IPS 
berendezéseket 1Mpa nyomásig méretezték. A nyomásveszteségek 
elhanyagolhatók.

Ajánlás: Az IPS berendezés elé javasolt min. 50 mikron finomságú 
szűrőt elhelyezni a mechanikai szennyeződésekre.

Spoštovani kupec,
zahvaljujemo se vam, da ste kupili kakovosten izdelek, ki je 
rezultat  raziskav in razvoja strokovnjakov na področju 

fizikalne obdelave vode. Verjamemo, da vam bo dolgo in zanesljivo služil. 
Veseli nas, da bomo z IPS Kalyxx  pomagali varovati vrednote vašega 
gospodinjstva (kotle, bojlerje, vodovodne armature, prhe, pralne stroje, 
pomivalne stroje...) in pomagali podaljšati njihovo življenjsko dobo. 
Obenem vam bo izdelek pomagal zmanjšati stroške energije in popravil.

Skupina Swiss Aqua Technologies.

PRODUKTNA LINIJA IPS KALYXX
RedLine - naprava je namenjena za obdelavo tople sanitarne vode, 
posebej za zaščito kotlov, bojlerjev in pretočnih grelnikov. V enem letu se 
v grelni spirali bojlerja nabere 6 – 12 mm vodnega kamna.

BlueLine Antibacterial - napravo priporočamo uporabljati za obdelavo 
pitne vode. Razen zmanjšanja vodnega kamna in korozije ima tudi 
antibakterijski učinek. Posrebrene elektrode zmanjšujejo pojavnost bakterij 
v napeljavi.  IPS Kalyxx odstranjuje neprijeten vonj  vode, izboljšuje njen 
okus in podaljšuje svežost. Zviša tudi pH vode, ki s tem postane alkalna. 
Primeren je za dolgoročno uživanje. Poleg drugega izboljšuje metabolizem 
in spodbuja prebavo.

UPORABA IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
gospodinjstva, javne zgradbe, restavracije, hoteli, proizvodni in 
predelovalni obrati. Zanesljivo deluje v toplotnih postajah, pri zaščiti 
izmenjevalnikov in hladilnih naprav.

GreenLine - naprava je primerna za zalivalne sisteme. Ščiti napeljave, 
šobe in povezane komponente zalivalnih sistemov. Obdelana voda ima 
z raziskavami potrjen učinek na hitrejšo kaljivost in podporo rasti rastlin. 
Pozitivno vpliva tudi na metabilizem celic in prebavo gospodarskih živali.

UPORABA GREENLINE
okrasni vrtovi, javne parkovne površine, nogometna igrišča, golf igriša, 
hidroponika, gojenje sadja in zelenjave, napajanje kmetijskih živali...

IPS Kalyxx je ekološki izdelek. Deluje učinkovito in zanesljivo            
ca  10  rokov  brez:
 ● zunanjega vira energije 

● osebja
● obratovalnih stroškov 
● kemije
● magnetov

TEHNIČNI OPIS
Naprava IPS (Ionski polarizacijski sistem) - Kalyxx je namenjena za 
fizikalno- galvansko obdelavo vode za gospodinjstva, javne zgradbe in 
industrijske obrate.  Kot trdoto vode razumemo količino kalcija in 
magnezija, ki se nahajata v vodi.  IPS Kalyxx  - ni mehčalec – v vodo ničesar 
ne dodaja, ničesar ji tudi ne jemlje. Ohranja vse njeje zdravju koristne snovi 
in izboljšuje njene lastnosti. Obenem učinkovito preprečuje nastajanje 
trdnih usedlin vodnega kamna in korozije v napeljavi mrzle in tople 
sanitarne vode, v ogrevalnih telesih bojlerjev, vodovodnih armaturah, 
aparatih in podobno. Kalyxx je primeren za nove cevne napeljave kot 
prevencija, ampak tudi za starejše, od koder postopoma odstranjuje 
obstoječe usedline. IPS Kalyxx sestavlja pretočno telo z vhodno in izhodno 
odprtino. V njem so nameščene elektrode v obliki turbin (ne magneti) iz 
dveh različno električno prevodnih materialov. Konstrukcijska rešitev 
elektrod je zaščitena s patentom ( TGP® – turbulentna galvanska 
polarizacija) in ustvarja vrtljiv tok vode, s čimer povzroča spremembo 
strukture mineralov. 
Voda, ki teče skozi telo, ustvarja z elektrodami galvanski mokri člen 
z napetostjo  4,2 do 6V. Rezultat je, da minerali in soli v obdelani vodi 
izgubljajo sposobnost ustvarjati trdne kristalne prevleke (kalcit). 
Pridobivajo strukturo mehkih delcev – mulja (aragonit) in se odplavljajo 
skupaj z vodo. To strukturo ohranjajo do 72 ur.

Opozorilo: Pojavnost mehkega praška na dnu grelnika za vodo ne 
pomeni, da IPS Kalyxx ne deluje. Gre za transformiran aragonit, ki ga 
preprosto lahko odstranite s prstom ali krpo.

Naprava je učinkovita pri vodi s prevodnostjo 50 - 2000 µS/cm2. Gre za 
običajno vodo trdote 8 – 30°dH (nemških stopinj). 
IPS Kalyxx  izpolnjuje vsa varnostna merila za kontakt s pitno vodo in ima 
mednarodni certifikat IAPMO, ki potrjuje  76 %  učinkovitost redukcije 
nalaganja vodnega kamna.

NAVODILO ZA MONTAŽO
Naprave IPS Kalyxx lahko namestite vodoravno ali navpično na vodovodno 
napeljavo toplote 0 – 99 °C.

Pozor!!! Pri namestitvi IPS je potrebno upoštevati smer toka vode 
(FLOW DIRECTION), ki je nakazan s puščicami na telesu naprave. 
Upoštevanje tega pogoja ima vpliv na pravilno delovanje in 
učinkovitost naprave. 

V sistemu z IPS Kalyxx ne sme biti vgrajen ionski izmenjevalec, 
elektromagnetni sistem oz. naprava, ki izkorišča tujo napetost. 
Največja hitrost toka vode skozi napravo je 4m.s -1. Naprave IPS so 
načrtovane za tlak do 1Mpa. Tlačne izgube so zanemarljive.

Priporočilo: Prirporočamo, da pred napravo IPS namestite filter 
mehanskih nečistoč finosti min. 50 mikronov.

Шановний Клієнт,
дякуємо за придбання якісного продукту, який є 
результатом досліджень та розробки спеціалістів  у 

галузі фізичних способів очищення води. Ми переконані, що пристрій 
буде служити вам довго і надійно. Ми раді, що за допомогою  IPS 
Kalyxx ми можемо захистити ваші опалювальні котли, бойлери, 
водопровідні крани, лійки для душу, пральні машини, посудомийні 
машини... і подовжити  термін їх експлуатації. Одночасно               
це допоможе вам скоротити ваші витрати на електроенергію та 
ремонт.

Група Swiss Aqua Technologies.

ПРОДУКТ IPS KALYXX
RedLine - це пристрій призначений для очищення гарячої води та 
спеціально для захисту опалювальних котлів, бойлерів та проточних 
водонагрівачів. За рік на нагрівальній спіралі бойлера наростає           
6-12 мм вапняного нальоту .

BlueLine Antibacterial - ми рекомендуємо використовувати пристрій 
для очищення питної води. Окрім зменшення вапняного нальоту та 
корозії, він має антибактеріальний ефект. Посріблені електроди 
зменшують кількість бактерій в трубах водопровідної мережі.
IPS Kalyxx видаляє запах води, покращує її смак і зберігає довшу 
свіжість. Також підвищує рівень рН води, таким чином вона стає 
лужною. Така вода придатна для постійного вживання. Вона покращує 
метаболізм та регулює діяльність шлунково-кишкового тракту. 

ВИКОРИСТАННЯ  IPS Kalyxx - REDLINE та BLUELINE
побутові потреби, громадські будівлі, ресторани, готелі, заводи 
виробники та переробники. Він надійно працює на теплопостачальних 
підприємствах, в рамці захисту теплообмінника та охолоджуючих 
пристроїв.

GreenLine - це пристрій для зрошувальних систем. Він захищає труби 
водопровідної мережі, насадки та інші компоненти системи зрошення. 
Очищена вода має експериментально доведений вплив на 
прискорення проростання рослин та регуляцію росту рослин. Також 
позитивно впливає на метаболізм клітин та сприяє травленню               
у сільськогосподарських тварин.

ВИКОРИСТАННЯ  GREENLINE
декоративні сади, громадські парки, футбольні газони, поля для 
гольфу, гідропоніки, вирощування фруктів та овочів, напування 
сільськогосподарських тварин...

IPS Kalyxx це екологічний продукт. Він працює надійно та 
ефективно близько 10 років без:
 ● зовнішнього джерела енергії

● обслуговування
● експлуатаційних витрат
● хімії
● магнітів

ТЕХНІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА
Пристрій IPS Kalyxx (система іонної поляризації) – використовується 
для фізичного очищення води призначеної для побутових потреб, 
громадських будівель та промислових об'єктів. Твердість води - це 
кількість кальцію та магнію у воді. IPSKalyxx - це не пом'якшувач води, 
він не додає і не виводить нічого із води. Він зберігає її позитивний 
вплив на організм та покращує її властивості. У той же час він 
ефективно запобігає утворенню твердих вапняних відкладень та 
корозії на трубопроводах холодної та гарячої води, на нагрівальній 
спіралі бойлера, водопровідних кранах, побутовій техніці тощо. Kalyxx 
підходить для нових трубопроводів для запобігання утворенню  
вапняних відкладень, але і для старших, з яких він поступово видаляє 
існуючі відкладення. IPSKalyxx – це проточний пристрій із вхідним та 
вихідним отвором. В ньому розташовані електроди у формі турбін (не 
магніти) з двох різних електропровідних матеріалів. Конструкція 
електродів захищена патентом (TGP® - турбулентна гальванічна 
поляризація) і створює турбулентний потік води, що викликає зміну 
структури мінералів.Вода, що протікає через пристрій, утворює з 
електродами гальванічний елемент  з напругою від 4,2 до 6 V.
У результаті цього мінерали та солі в очищеній воді втрачають 
здатність виробляти тверді кристалічні відкладення (кальцит). Вони 
набувають структуру м'яких частинок - осаду (арагоніт) і виводяться із 
водою. Ця структура зберігається до 72 годин.
Попередження: поява м'якого порошку на дні електрочайника не 
означає, що IPS Kalyxx не працює. Це перетворений арагоніт, який 
ви видалите просто пальцем або тканиною.

Пристрій ефективний при воді з провідністю 50 - 2000 µс/см2. Йдеться 
про звичайну воду з твердістю 8 - 30° dH (німецькі ступені).
IPS Kalyxx відповідає всім критеріям безпеки питної води  і має 
міжнародний сертифікат IAPMO, що підтверджує 76 % зниження 
виникнення вапняного нальоту.

ІНСТРУКЦІЯ З МОНТАЖУ
Пристрій IPSKalyxx можна намонтувати горизонтально або 
вертикально на водопровідні труби з температурою 0-99 ° С.

Увага !!! При установці IPS необхідно стежити за напрямком 
потоку (FLOW DIRECTION), який позначено стрілками на пристрої. 
Дотримання цієї умови впливає на належне функціонування та 
ефективність пристрою. 

У системі з IPS Kalyxx не може бути забудований іонізаційний 
перетворювач, електромагнітна система або пристрій, що 
використовує чужу  напругу.
Максимальна швидкість потоку води через пристрій становить 4м/с. 
Пристрої IPS призначені для тиску 1 МПа. Втрати тиску незначні.

Рекомендація:Перед пристроєм IPS ми рекомендуємо розмістити 
фільтр механічного очищення із ступенем фільтрації мін.             
50 мікрон.

Уважаемый клиент,
благодарим вас за приобретение качественного 
продукта, который является результатом 
исследований и разработок физиков в области 

физической очистки воды. Мы считаем, что он будет надежно 
служить вам в течение долгого времени. Мы рады, что с помощью 
IPS Kalyxx мы можем помочь защитить ваши котлы, бойлеры, 
смесители, душевые лейки, стиральные машины, посудомоечные 
машины... и продлить срок их службы. В то же время это поможет 
вам снизить затраты на электроэнергию и ремонт.

Группа Swiss Aqua Technologies.

ПРОДУКЦИЯ IPS KALYXX
RedLine - устройство предназначено для очистки горячей воды и 
специально для зашиты котлов, бойлеров и проточных 
водонагревателей. За один год на нагревательной спирали бойлера 
появляется 6 – 12 мм известкового налёта .

BlueLine Antibacterial - мы рекомендуем использовать устройство для 
очистки питьевой воды. Кроме предотвращения появления 
известкового налёта и коррозии, это устройство обладает 
антибактериальным эффектом. Серебряные электроды уменьшают 
количество бактерий в трубопроводе.
Устройство IPS Kalyxx удаляет запах воды, улучшает ее вкус и 
продлевает свежесть. Оно также увеличивает уровень рН воды, таким 
образом вода становится щёлочной. Такая вода подходит для 
длительного питья. Она также улучшает обмен веществ и 
способствует пищеварению. 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ  IPS Kalyxx - REDLINE та BLUELINE
домашние хозяйства, общественные здания, рестораны, гостиницы, 
производственные и перерабатывающие предприятия. Устройство 
надежно работает на теплообменных станциях, в защите 
теплообменников и устройств для охлаждения.

GreenLine - это устройство, которое подходит для оросительных 
систем. Защищает трубопроводы, насадки и другие компоненты 
поливочной системы. Очищеная вода способствует более быстрому 
прорастанию и росту растений. Это также оказывает положительное 
влияние на метаболизм клеток и пищеварение сельскохозяйственных 
животных.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ  GREENLINE
декоративные сады, общественные парки, футбольные поля, поля 
для гольфа, гидропоники, выращивание фруктов и овощей, поение 
скота...

IPS Kalyxx это органический продукт. Он работает 
эффективно и надежно в течение 10 лет без:
 ● внешний источников электроэнергии

● обслуживания
● эксплуатационных расходов
● химии
● магнитов

ТЕХНИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
Устройство IPS Kalyxx (Система ионной поляризации) - 
предназначено для физической очистки воды используемой для 
бытовых нужд, общественных зданий и промышленных объектов.
Жёсткость воды - это количество кальция и магния в воде. Устройство 
IPSKalyxx – это не смягчитель, оно ничего не добавляет и не берет из 
воды. Сохраняет все ее полезные для здоровья вещества и улучшает 
ее свойства. В то же время оно эффективно предотвращает 
образование твердых осадков и коррозии в трубопроводах холодной и 
горячей воды, котлах, на нагревательных спиралях бойлеров, 
бытовых приборах и т. п. IPS Kalyxx подходит для профилактики в 
новых трубопроводах и для старых трубопроводов, откуда 
постепенно удаляет существующие отложения. IPSKalyxx - это 
проточное устройство с входными и выходными отверстиями. В нем 
размещены турбинные электроды (не магниты) из двух разных 
электропроводящих материалов. Конструкция электрода защищена 
патентом (TGP® - турбулентная гальваническая поляризация) и 
создает турбулентное вращение воды, которое вызывает изменение 
структуры минералов. Вода, протекающая через устройство, 
образует с электродами гальванический элемент  с напряжением  4,2-
6 В. В результате в очищенной воде минералы и соли теряют 
способность производить твердые кристаллические отложения 
(кальцит). Они приобретают структуру мягких частиц - осадка 
(арагонит) и уходят вместе с водой. Эти структура сохраняется до      
72 часов.
Предупреждение: появление мягкого порошка на дне чайника не 
значит, что IPS Kalyxx не работает. Это трансформированный 
арагонит, который вы просто удалите пальцем или тканью.

Прибор эффективен для воды с проводимостью 50 - 2000 µс/см2. Это 
обычная жесткость воды 8 - 30 ° dH (немецкие градусы).
IPS Kalyxx отвечает всем критериям безопасности питьевой воды и 
имеет международный сертификат IAPMO, подтверждающий 
эффективность снижения образования известкового налёта на 76 %.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Устройство IPSKalyxx может монтироваться горизонтально или 
вертикально на трубопроводы с температурой 0-99 ° С.
Внимание!!! При установке IPS необходимо соблюдать 
направление потока воды (FLOW DIRECTION), которое 
обозначено стрелками на устройстве. Соблюдение этого 
условия влияет на надлежащее функционирование и 
эффективность устройства. 

В системе с IPS Kalyxx не может быть встроен ионный конвертер, 
электромагнитная система или устройство, использующее 
чужеродное напряжение.
Максимальный проток воды через устройство составляет 4м/с. 
Устройства IPS рассчитаны на давление 1 МПа. Потери давления 
незначительны.

Рекомендация:Перед устройством IPS мы рекомендуем 
установить фильтр механических примесей с фильтрацией  мин. 
50 микрон.SCHÉMY INŠTALÁCIE IPS KALYXX

A: Štandardná inštalácia na prívod vody

B: Inštalácia v systéme s ohrevom vody bez obehu

C: Inštalácia v systéme s ohrevom vody a obehom

D: Inštalácia v systéme pre polievanie a zavlažovanie

SCHÉMATA INSTALACE IPS KALYXX
A: Standardní instalace na přívod vody

B: Instalace v systému s ohřevem vody bez oběhu

C: Instalace v systému s ohřevem vody a oběhem

D: Instalace do zavlažovacích systémů

SCHEMATY INSTALACJI IPS KALYXX

A: Standardowa instalacja na dopływie wody

B: Instalacja w systemie z podgrzewem wody bez obiegu

C: Instalacja w systemie z podgrzewem wody i obiegiem

D: Instalacja w systemie nawadniającym

SCHEME DE INSTALARE IPS KALYXX

A: Instalare standard pentru alimentarea cu apă 

B: Instalare în sistem de încălzire a apei fără circulația apei

C: Instalarea în sistem  de încălzire a apei cu circulația apei

D: Instalația în sistem de irigație  

AZ IPS KALYXX TELEPÍTÉSI VÁZLATA

A: Standard telepítés vízbevezetésre

B: Telepítés vízmelegítéses rendszerbe keringetés nélkül

C: Telepítés vízmelegítéses rendszerbe keringetéssel

D: Telepítés öntözőrendszerbe

SHEME NAMESTITVE IPS KALYXX

A: Standardna namestitev na dovod vode 

B: Namestitev v sistemu z gretjem vode brez cirkulacije 

C: Namestitev v sistemu z gretjem vode in cirkulacijo 

D: Namestitev v zalivalnem sistemu 

СХЕМА УСТАНОВКИ  IPS KALYXX

A: Стандартне встановлення на систему водопостачання

B: Встановлення в системі нагрівання води без циркуляції

C: Встановлення в системі нагрівання води з циркуляцією

D: Встановлення в зрошувальній системі

СХЕМА УСТАНОВКИ IPS KALYXX

A: Стандартная установка на систему водоснабжения

B: Установка в системе огрева воды без циркуляции

C: Установка в системе огрева воды с циркуляцией

D: Установка в ирригационной системе

1. Merač spotreby  /  2. Uzatvárací ventil  / 3. Filter na mech. nečistoty  /               
4. IPS Kalyxx   /   5. Odkaľovač   /   6. Obehové čerpadlo / 7. Elektroventil /           
8. Postrekovač

1. Měřič spotřeby  /  2. Uzavírací ventil  / 3. Filtr na mech. nečistoty  /                    
4. IPS Kalyxx  /  5. Odkalovač /  6. Oběhové čerpadlo / 7. El. ventil  /  8. Tryska

1. Licznik zużycia / 2. Zawór zamykający / 3. Filtr zanieczyszczeń mechanicznych  
/  4. IPS Kalyxx  / 5. Odmulnik  /  6. Pompa obiegowa / 7. zawór / 8. dysza 
nawadniająca

1. Contor de consum / 2. Robinet de închidere / 3. Filtru de impurități mecanice  /  
4. IPS Kalyxx  / 5. Dispozitivul de desedimentare / 6. Pompa de circulație /            
7. supapa  /  8. duza de irigare

1. Fogyasztásmérő / 2. Elzáró szelep / 3. Mech. szennyeződések szűrője  /          
4. IPS Kalyxx  / 5. Derítő  /  6. Keringető szivattyú  /  7. Szelep  /  8. Öntöző fúvóka

1. Merilnik porabe / 2. Zapiralni ventil / 3. Filter za meh. nečistočo  /                      
4. IPS Kalyxx  / 5. Čistilni zvon  /  6. Obtočna črpalka  /  7. Ventil  /  8. Zalivalna 

1. Лічильник / 2. Запірний клапан / 3. Фільтр механічної очистки  /                 
4. IPS Kalyxx  / 5. Фільтр  /  6. Циркуляційний насос / 7. Клапан /                       
8. Зрошувальне сопло

1. Расходомер / 2. Запорный клапан / 3. Фильтр для механической очистки  
4. IPS Kalyxx  / 5. Фильтр  /  6. Циркуляционный насос / 7. Клапан /                       
8. Оросительная насадка

ZÁRUKA
Na všetky zariadenia IPS Kalyxx sa vzťahuje záruka 2 roky za predpokladu 
odbornej montáže a dodržania podmienok uvedených v tomto príbalovom 
letáku. Záruka sa nevzťahuje na mechanické poškodenie zariadenia.
Získajte predĺženú záruku až 5 rokov po bezplatnej registrácii zariadenia 
na našej internetovej stránke http://www.ips.systems/register

ZÁRUKA
Na všechna zařízení IPS Kalyxx se vztahuje záruka 2 roky za předpokladu 
odborné montáže a dodržení podmínek uvedených v tomto příbalovém 
letáku. Záruka se nevztahuje na mechanické poškození zařízení. Získejte 
prodlouženou záruku až 5 let po bezplatné registraci zařízení na naší 
internetové stránce http http://www.ips.systems/register

GWARANCJA
Wszystkie urządzenia IPS Kalyxx są objęte 2-lenią gwarancją pod 
warunkiem przeprowadzenia fachowego montażu i spełnienia warunków 
wymienionych w niniejszym dokumencie. Gwarancja nie obejmuje 
uszkodzeń mechanicznych. 
Przedłuż gwarancję do 5 lat po bezpłatnej rejestracji urządzenia na naszej 
stronie internetowej http://www.ips.systems/register

GARANȚIE
La toate dispozitivele IPS Kalyxx  garanția este valabilă de 2 ani, cu 
condiția instalării profesionale și respectării termenilor și condițiilor din 
acest prospect atașat. 
Garanția nu se aplică în cazul deteriorării mecanice a dispozitivului. 
Obțineți o garanție prelungită  de până la 5 ani după înregistrarea gratuită a 
dispozitivului pe site-ul nostru http://www.ips.systems/register

GARANCIA
Minden IPS Kalyxx berendezésre 2 év garancia vonatkozik, szakszerű 
szerelés és az ebben a tájékoztatóban feltüntetett feltételek betartása 
esetén. 
A garancia nem terjed ki a berendezés mechanikai sérülésére.Szerezze meg 
az 5 éves kiterjesztett garanciát a berendezés ingyenes regisztrációjával az 
internetes oldalunkon http://www.ips.systems/register

GARANCIJA
Na vse naprave IPS Kalyxx se nanaša garancija 2 leti v primeru strokovne 
namestitve in upoštevanja pogojev iz tega navodila za uporabo. Garancija 
se ne nanaša na mehanske poškodbe naprave. 
Pridobite podaljšano garancijo do 5 let po brezplačni registraciji naprave na 
naši spletni strani http://www.ips.systems/register

ГАРАНТІЯ
Всі пристрої Kalyxx IPS мають 2 роки гарантії за умов професійного 
встановлення та дотримання умов цієї інструкції. Гарантія не 
поширюється на механічні пошкодження пристрою. 
Отримайте розширений термін гарантії до 5 років після безкоштовної 
реєстрації на нашому веб-сайті http://www.ips.systems/register

ГАРАНТИЯ
На все устройства IPS Kalyxx предоставляется  гарантия 2 года при 
условии профессиональной установки и соблюдения условий этой 
инструкции.Гарантия не распространяется на механические 
повреждения  устройства .                                                         
Получите расширенную гарантию на срок до 5 лет после 
регистрации на нашем сайте http://www.ips.systems/register
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Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Modell

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Модель

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Модель

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Pripojenie

závit 

závit 

závit 

závit 

závit 

závit 

Připojení

závit 

závit 

závit 

závit 

závit 

závit 

Šírka 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Šířka 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Szerokość 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Lățimea 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Szélesség 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Širina 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Ширина 
(мм)

50

60

60

60

60

50

Ширина 

(мм)

50

60

60

60

60

50

Przyłącze 

gwint 
gwint 

gwint 
gwint 

gwint 

gwint 

Conexiune 

filet

filet

filet

filet 

filet 

filet 

Bekötés 

menet

menet

menet

menet 

menet 

menet 

Priključitev 

navoj

navoj

navoj

navoj 

navoj 

navoj 

Підключення 

різьба 
різьба

різьба

різьба

різьба

різьба

Подключение 

резьба 
резьба
резьба
резьба
резьба
резьба

Dĺžka 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Délka 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Długość 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Lungimea 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Hosszúság 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Dolžina 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Довжина 
(мм)

245

255

255

261

480

251

Длина

 (мм)

245

255

255

261

480

251

Hmotnosť 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Hmotnost 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Waga  
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Greutatea  
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Tömeg 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Masa 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Вага  
(кг)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Вес

  (кг)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Max. prietok 
3(m /hod)

1

1

3,2

4

5

4

Max. průtok 
3(m /hod)

1

1

3,2

4

5

4

Maks. przepływ 
3(m /hod)

1

1

3,2

4

5

4

Max. flux 
3(m /oră)

1

1

3,2

4

5

4

Max. 
térfogatáram

3(m /h)

1

1

3,2

4

5

4

Maks. pretok 
3(m /uro)

1

1

3,2

4

5

4

Макс. потік 
3(м /год)

1

1

3,2

4

5

4

Макс. скор. 
потока

3(м /час)

1

1

3,2

4

5

4



Red Line
for Boiler

Swiss tech

Green Line
for Irrigation systems

Swiss tech

Blue Line
for Drinking Water

Swiss tech
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Poštovani klijent,
zahvaljujemo Vam se što ste kupili kvalitetan proizvod, koji je 
rezultatom istraživanja i razvoja stručnjaka iz oblasti fizikalne 

obrade vode. Vjerujemo da će Vam dugotrajno i pouzdano služiti. 
Zadovoljstvo nam je što putem IPS Kalyxx pomažemo čuvati vrijednosti 
vašeg kućanstva (kotlove, bojlere, vodovodne baterije, tuš ruža, perilice 
rublja, perilice posuđa…) i produljiti njihovu životnu dob. Ujedno će Vam 
pomoći da smanjite troškove za energije i popravke.

Ekipa  Swiss Aqua Technologies.

LINIJA PROIZVODA IPS KALYXX
RedLine - uređaj je određen za obradu tople vode i specijalno za zaštitu 
kotlova, bojlera i cijevnih grijača. Za godinu dana na ogrjevnoj spirali se 
nataloži 6 – 12mm kamenca.

BlueLine Antibacterial - preporučujemo da uređaj uporabite za obradu 
pitke vode. Osim redukcije kamenca i korozije ima i antibakterijsko 
djelovanje. Srebrne elektrode smanjuju pojavu bakterija u cijevima. IPS 
Kalyxx uklanja u vodi neprijatan miris, poboljšava njen okus i produljuje 
svježinu. Također povećava pH vode, čime voda postaje alkalična. 
Pogodna je za dugotrajno konzumiranje. Osim toga poboljšava 
metabolizam i potiče probavu. 

UPORABA  IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
kućanstva, javne zgrade, restorani, hoteli, proizvodne i prerađivačke 
tvornice. Pouzdano radi u postajama za prijenos topline, kod zaštite 
postrojenja za razmjenu topline i klimatizacija.

GreenLine - uređaj je pogodan za sustave navodnjavanja. Štiti cijevi, 
raspršivače i ostale komponente sustave navodnjavanja. Istraživanjem se 
potvrdilo da obrađena voda ima učinak na brže klijanje i potiče rast biljaka. 
Također pozitivno utiče na stanični metabolizam i probavu stoke.

UPORABA  GREENLINE
ukrasni vrtovi, javni parkovi, nogometni travnjaci, golfske terene, hidroponi, 
uzgoj voća i povrća, hranidbu stoke...

IPS Kalyxx je ekološki proizvod. Radi efikasno i pouzdano cca            
10 godina bez: ● vanjskog izvora energije

● opsluživanja
● troškova za rad
● kemije
● magneta

TEHNIČKI POPIS
Uređaj IPS (Ionski polarizacijski sustav) - Kalyxx je namijenjen za fizikalno 
–galvansku obradu vode za kućanstva, javne zgrade i industrijske objekte.
Kada govorimo o tvrdoći vode govorimo o količini kalcija i magnezija u vodi.
IPS Kalyxx  - nije omekšivač – ne dodaje se u vodu, niti iz nje ništa ne 
oduzima. Čuva sve njene zdravlju neophodne supstance i poboljšava njena 
svojstva. Ujedno efikasno brani tvorbi čvrstih naslaga kamenca i korozije u 
cijevima hladne i tople vode, na ogrjevnim tijelima bojlera, vodovodnim 
baterijama, uređajima i slično. Kalyxx je pogodan za nove cjevovode kao 
prevencija, ali i za starije gdje postepeno uklanja postojeće naslage 
kamenca.
IPS Kalyxx predstavlja tijelo s protokom, koje ima ulazni i izlazni otvor. U 
njemu se nalaze elektrode u obliku turbina (ne magneti) od dva različita 
električno vodljivih materijala. Konstrukcijsko rešenje elektroda je 
zaštićeno patentom (TGP® – turbulentna galvanska polarizacija) i stvara 
vrtložni tok vode čime uzrokuje promjenu strukture minerala. 
Voda, koja protječe unutar tijela proizvodi s elektrodama galvanski mokri 
članak s naponom od 4,2 do 6V. 
Kao rezultat toga je da minerali i soli u ovako obrađenoj vodi gude 
sposobnost stvaranja tvrdih kristalnih naslaga (klacit). Dobivaju strukturu 
mekih supstanci – mulja (aragonit) i ispirane su skupa s vodom. Ovakvu 
strukturu održava u naredna 72 sata.
Upozorenje: Pojava mekanog praška na dnu čajnika ne znači da IPS 
Kalyxx ne funkcionira. To je transformiran aragonit, koji ćete ukloniti 
jednostavno prstom ili tkaninom.

Uređaj je učinkovit u vodi, koja ima vodljivost 50 - 2000 µS/cm2. Radi se o 
svakodnevnoj vodi s tvrdoćom 8 – 30 °dH (njemačkih stupnjeva). IPS 
Kalyxx ispunjava sva sigurnosna kriterija u kontaktu s pitkom vodom i ima 
međunarodni certifikat IAPMO, koji potvrđuje 76% - nu učinkovitost 
redukcije taloženja kamenca.

UPUTE ZA MONTAŽU
Uređaji IPS Kalyxx je moguće ugraditi horizontalno ili vertikalno u 
vodovodne cjevovodi s temperaturom 0 – 99 °C.

Upozorenje!!! Prilikom instalacije IPS potrebno je sačuvati smjer 
protoka vode (FLOW DIRECTION), koji je obilježen strelicama na tijelu 
uređaja. Ispunjenje ovog uvjeta ima utjecaj na ispravno 
funkcioniranje i učinkovitost uređaja. 

U sistemu s IPS Kalyxx ne smije biti ugrađen ionski provodnik, 
elektromagnetski sustav, odnosno uređaj koji uporablja tuđ napon.
Maksimalna brzina protoka vode kroz uređaj je 4m.s -1. Uređaji IPS su 
konstruirani na tlak do 1Mpa. Gubici na tlaku su zanemarivi.

Preporuka: Preporučujemo da ispred uređaja IPS stavite filter za 
mehaničke nečistoće finoće 50 mikrona.

Dear Customer,
Thank you for purchasing a quality product that is the result of 
research and development of physicists in the field of 

physical water treatment. We believe it will serve you for a long time and 
reliably. We are glad to help protect the value of your household (boilers, 
boilers, water tap, shower rods, washing machines, dishwashers ...) 
through IPS Kalyxx and extend their service life. At the same time, it will help 
you reduce energy and repair costs.

 Swiss Aqua Technologies Team.

PRODUCT  IPS KALYXX
RedLine - The device is designed to treat hot water and specially protect 
boilers, boilers and flow heaters. In the year, the 6 - 12 mm limescale will 
settle on the heating coil.

BlueLine Antibacterial - We recommend using the device to treat drinking 
water. In addition to the reduction of limescale and corrosion, it has an 
antibacterial effect. The silver-plated electrodes reduce the occurrence of 
bacteria in the pipeline. 
IPS Kalyxx removes the odor of water, improves its taste and extends 
freshness. It also increases the pH level of water. It is suitable for long-term 
drinking. It also improves metabolism and promotes digestion.
 
USE OF  IPS Kalyxx - REDLINE AND BLUELINE
households, public buildings, restaurants, hotels, production and 
processing plants. It reliably works at heat transfer stations, in the 
protection of exchanger and refrigeration.

GreenLine - the device is suitable for irrigation systems. Protects pipes, 
nozzles and related irrigation components. Adjusted water has a proven 
effect on research for faster germination and promoting plant growth. It also 
has a positive effect on cell metabolism and livestock farming.

USE  GREENLINE
ornamental gardens, public park areas, soccer lawns, golf courses, 
hydroponics, fruit and vegetable growing, livestock feeding...

IPS Kalyxx is an organic product. It works efficiently and reliably for 
about 10 years without:
 ● an external source of energy

● maintenance
● operating costs
● chemistry
● magnets

TECHNICAL DESCRIPTION
IPS Kalyxx (Ion Polarization System) is designed for the physical-galvanic 
treatment of water for households, public buildings, and industrial plants.
Under water hardness we understand the amount of calcium and 
magnesium found in water.
IPS Kalyxx - not a softener - does not add anything to the water or take 
anything out of it. It preserves all its health benefits and improves its 
properties. At the same time, it effectively prevents the formation of solid 
sediments and corrosion in cold and hot water pipelines, boilers, water 
tanks, appliances, etc. Kalyxx is suitable for new piping as a prevention as 
well as for older ones, from which it gradually removes existing deposits.
IPS Kalyxx is a flow-through body with inlet and outlet ports. In it are placed 
turbine-shaped electrodes (not magnets) of two different electrically 
conductive materials. The electrode design is patent-protected          
(TGP® - turbulent galvanic polarization) and creates a swirling water flow 
that modifies the structure of minerals.
The water flowing through the body forms by means of the electrodes a 
galvanic wet cell with a voltage of up to 4.2 to 6V.
As a result, minerals and salts in the treated water lose the ability to produce 
hard crystalline deposits (calcite). They acquire the structure of soft 
particles - sludge (aragonite) and are washed away with water. This 
structure is maintained for up to 72 hours.
Warning: The occurrence of soft powder on a kettle does not mean IPS 
Kalyxx does not work. It is a transformed aragonite that you simply 
remove with your finger or cloth.

The device is effective in water with conductivity of 50 - 2000 μS / cm2. This 
is normal water with hardness 8 - 30 ° dH (German degrees).
IPS Kalyxx meets all safety criteria for contact with drinking water and has 
an international IAPMO certificate confirming 76% efficiency of the 
reduction of sedimentation.

MOUNTING INSTRUCTIONS
IPS Kalyxx can be mounted horizontally or vertically on water pipes with the 
temperature of 0-99 ° C.

WARNING!!! When installing IPS it is necessary to observe the flow 
direction (FLOW DIRECTION), which is indicated by arrows on the 
device. Compliance with this condition affects the proper functioning 
and efficiency of the device. 

In the system where the IPS Kalyxx is installed, it is forbidden to have a built-
in ion converter (exchanger), or an electromagnetic system, or a device 
using a external voltage.
The maximum flow rate of water through the device is 4m.s -1. IPS devices 
are rated at 1 MPa. Pressure losses are negligible.

Recommendation: Before the IPS, we recommend placing a filter for 
mechanical impurities with a min.50 microns.

Kära kund,
Ttack för att du har köpt en kvalitetsprodukt som är ett 
resultat av forskning och utveckling som utförs av experter 

inom området av fysisk vattenbehandling. Vi tror att den kommer att tjäna 
dig länge och på ett tillförlitligt sätt. Vi är glada att vi kan genom IPS Kalyxx 
skydda värdefu l la  anordningar  på d i t t  hushål l  (pannor,  
varmvattenberedare, vattenkranar, duschmunstycken, tvättmaskiner, 
diskmaskiner...) och förlänga deras livslängd. Samtidigt kommer             
IPS Kalyxx att hjälpa dig att minska energi- och reparationskostnader.

 Swiss Aqua Technologies team.

IPS KALYXX SORTIMENT
RedLine - anordningen är utformad för att behandla varm bruksvatten och 
särski l t  för  at t  skydda pannor,  varmvattenberedare och 
genomströmningsvarmvattenberedare. Under året kommer 6-12 mm 
kalkavlagringar att sätta sig på värmarspiralen.

BlueLine Antibacterial - vi rekommenderar att du använder anordningen 
för att behandla dricksvatten. Förutom minskningen av kalk och korrosion 
har den en antibakteriell effekt. De silverpläterade elektroderna reducerar 
förekomsten av bakterier i rörledningen. IPS Kalyxx tar bort lukter från 
vatten, förbättrar vattens smak och förlänger vattens friskhet. Det ökar 
också vattenets pH och därmed blir det alkaliskt. Det är lämpligt för 
långvarigt drickande. Det förbättrar också metabolismen och främjar 
matsmältningen. 
ANVÄNDNING AV  IPS Kalyxx - REDLINE OCH BLUELINE
hushåll, offentliga byggnader, restauranger, hotell, tillverknings- och 
bea rbe tn i ngsan läggn inga r.  Den a rbe ta r t i l l f ö r l i t l i g t  v i d 
värmeöverföringsstationer, i skydd av växlare och kylanläggningar.

GreenLine - anordningen är lämplig för bevattningssystem. Den skyddar 
rör, munstycken och sammanhängande bevattningskomponenter. 
Behandlat vatten har bevisat effekt på snabbare groning och 
tillväxtfrämjande av växter. Det har också en positiv effekt på 
cellmetabolismen och matsmältningen hos boskap.
ANVÄNDNING AV  GREENLINE
prydnadsträdgårdar, offentliga parkområden, fotbollgräsmattor, golfbanor, 
hydroponik, frukt och grönsaksodling, vattning av husdjur...

IPS Kalyxx är en ekologisk produkt. Den fungerar effektivt och 
tillförlitligt i ca 10 år utan:
 ● extern energikälla

● operatör
● driftskostnader
● kemikalier
● magneter

TEKNISK BESKRIVNING
IPS anordningen (jonisk polariseringssystem) – Kalyxx är konstruerat för 
fysisk-galvanisk behandling av vatten för hushåll, offentliga byggnader och 
industrianläggningar. Under vattenhårdhet förstår vi mängden av kalcium 
och magnesium som finns i vatten. IPS Kalyxx är inget mjukmedel – den 
lägger inte till något i vatten och den tar inte någonting ut ur det. Den 
behåller alla vattens hälsofrämjande ämnen och förbättrar vattens 
egenskaper. Samtidigt förhindrar den effektivt bildandet av fasta sediment 
och korrosion i kyl- och varmvattenledningar, pannor, vattenkranar, 
hushållsapparater och liknande. Kalyxx är lämplig för nya rörledningar som 
förebyggande, men också för äldre, från vilka den gradvis tar bort befintliga 
avlagringar. IPS Kalyxx är en genomströmmande kropp med en inlopps- 
och utloppsport. I den finns elektroderna i form av turbiner (ej magneter) av 
två olika elektriskt ledande material. Elektrodkonstruktionen är 
patentskyddad (TGP® – turbulent galvanisk polarisering) och den skapar 
et t  v i rv lande vattenf löde som orsakar en förändr ing av 
mineralsammansättningen. Vattnet som strömmar genom kroppen skapar 
med elektroder en galvanisk våtcell med en spänning på upp till 4,2-6 V. 
Som ett resultat förlorar mineraler och salter i det behandlade vattnet 
förmågan att skapa hårda kristallinlagringar (kalcit). De får strukturen av 
mjuka partiklar – slam (aragonit) och tvättas bort med vatten. Denna 
struktur upprätthålls i upp till 72 timmar.
Observera: Förekomsten av ett fin pulver på botten av en vattenkokare 
betyder inte att IPS Kalyxx inte fungerar. Det är en förvandlad aragonit 
som du enkelt tar bort med ditt finger eller med tyg.

Enheten är effektiv i vatten med en ledningsförmåga på 50-2000 μS / cm2. 
Detta är konventionellt vatten med en hårdhet på 8-30° dH (tyska grader).
IPS Kalyxx uppfyller alla säkerhetskriterier för kontakt med dricksvatten och 
har ett internationellt IAPMO-certifikat som bekräftar 76% effektiviteten i 
reducerande av sedimenteringen av kalk.

INSTALLATION
Kalyxx IPS anordningar kan monteras horisontellt eller vertikalt på 
vattenrör med temperatur 0-99 °C.

Observera !!! Vid installation av IPS är det nödvändigt att hålla 
flödesriktningen av vatten (FLOW DIRECTION), vilken anges med 
pilar på kroppen av anordningen. Överensstämmelse med detta 
förutsättningen påverkar enhetens funktion och effektivitet. 

I Kalyxx IPS-systemet får man inte bygga in en jonomvandlare, ett 
elektromagnetiskt system och ingen enhet med användning av extern 
spänning. Den maximala flödeshastigheten för vatten genom anordningen 
är 4m.s -1. IPS anordningar är avsedda för tryck upp till 1 MPa. 
Tryckförluster är försumbara.

Rekommendation: Vi rekommenderar att placera ett filter för 
mekaniska föroreningar med finhet på minst 50 mikron framför IPS 
anordningen.

Weledele heer cliënt,
Twij danken u daarvoor dat u zich het kwaliteitsproduct hebt 
gekocht, dat een resultaat van onderzoek en ontwikkeling van 

specialisten op het gebied van fysische waterbehandeling is. We hopen dat 
het u lang en betrouwbaar van dienst zal zijn.We zijn blij dat het IPS Kalyxx 
uw helpt, om de waarden van uw huishouden (verwarmingsketels,  boilers, 
kranen van de waterleidingen, sproeiers, vaatwassers, etc.) te beschermen 
en om hun levensduur te verlengen. Tegelijkertijd helpt het uw de uitgaven 
voor de energieën en reparaties te verminderen.

 Swiss Aqua Technologies.

PRODUCTLIJN  IPS KALYXX
RedLine - deze inrichting is voor de behandeling van warm tapwater en in 
het bijzonder voor de bescherming van verwarmingsketels, boilers en    
flow-heaters bepaald. In de loop van een jaar wordt 6 tot 12 mm van de 
watersteen aan de verwarmingsspiraal van de ketel bevestigd.

BlueLine Antibacterial - we raden aan dit apparaat voor de behandeling 
van drinkwater te gebruiken. Naast de vermindering van de watersteen en 
de corrosie heeft het een antibacterieel effect. Verzilverde elektroden 
verminderen de verschijning van bacteriën in de waterleiding. Het IPS 
Kalyxx elimineert geuren uit het water, verbetert de smaak en verlengt de 
versheid. Het vergroot ook de pH van het water waardoor het alkalisch 
wordt. Het is voor langdurig drinken geschikt. Het verbetert ook het 
metabolisme en bevordert de spijsvertering. 
GEBRUIK VAN  IPS Kalyxx - REDLINE & BLUELINE
Huishoudens, openbare gebouwen, restaurants, hotels, productie- en 
verwerkingsbedrijven. Het werkt betrouwbaar in de afgiftestations van de 
warmte, in de bescherming van wisselaars en koelinrichtingen.

GreenLine - dit apparaat is voor irrigatiesystemen geschikt. Het beschermt 
de waterpijp, sproeiers en gerelateerde irrigatiecomponenten. Het 
behandelde water heeft een door onderzoek bevestigd effect op snellere 
kieming en plantengroei ondersteuning. Het heeft ook een positief effect op 
het celmetabolisme en de vertering van economische dieren.
GEBRUIK VAN  GREENLINE
Siertuinen, openbare parkeerplaatsen, voetbalvelden, golfbanen, 
hydrocultuur, teelt van groenten en fruit, watervoorziening voor 
economische dieren...

IPS Kalyxx is een ecologisch product. Het werkt effectief en 
betrouwbaar ongeveer 10 jaar zonder:
 ● buitenenergiebron

● bediening 
● bedrijfskosten
● chemie
● magneten

TECHNISCHE BESCHRIJVING
Het apparaat IPS (ionisch polarisatiesysteem) – Kalyxx is voor de fysisch-
galvanische behandeling van water voor huishoudelijk gebruik, openbare 
gebouwen en industriële sites bedoeld. Onder de hardheid van het water 
wordt de hoeveelheid van calcium en magnesium in het water verstaan. Het 
IPS Kalyxx is geen waterontharder, het wordt niet aan het water toegevoegd 
en neemt daarvan niets. Het bevat alle stoffen die nuttig zijn voor de 
gezondheid en verbetert haar eigenschappen. Tegelijkertijd komt het op 
effectieve wijze de vorming van vaste afzettingen van watersteen en de 
corrosie in de lijn van koud en warm servicewater, in kachels van boilers, 
waterleidingbatterijen, apparaten en dergelijke voor. Het Kalyxx is voor 
nieuwe lijndistributies als preventie geschikt, maar ook voor oudere, waar 
het geleidelijk bestaande sedimenten verwijdert. Het IPS Kalyxx vormt een 
stromingslichaam met de inlaat- en uitlaatopeningen. Daarin zitten 
elektroden in de vorm van turbines (geen magneten), deze zijn uit de twee 
verschillende elektrisch geleidende materialen samengesteld. De 
ontwerpoplossing van de elektroden wordt beschermd door het octrooi  
(TGP® – turbulente galvanische polarisatie) en vormt een wervelende 
waterstroom,  wat tot een verandering in de structuur van mineralen leidt. 
Het water dat door het lichaam stroomt creëert met de elektroden een 
galvanisch vochtig element met een spanning van 4,2 tot 6 V. Het resultaat 
is dat de mineralen en zouten in het behandelde water hun vermogen 
verliezen, harde kristallijne afzettingen (calciet) te vormen. Ze verwerven de 
structuur van zachte deeltjes – van de afzetmodder (aragoniet) en worden 
met het water weggespoeld. Ze houden deze structuur zelfs 72 uur lang.
Opmerking: de aanwezigheid van een zacht poeder op de bodem van 
de waterkoker betekent niet, dat het IPS Kalyxx niet zal werken. Dit 
gaat over de getransformeerde aragoniet, wat je gemakkelijk met een 
vinger of met een flap kunt verwijderen.
Het apparaat is effectief voor water met een geleidend vermogen van        
50 – 2000 μS/cm2. Het betreft een gewoon water met een hardheid van      
8 - 30 ° dH (Duitse graden). Het IPS Kalyxx voldoet aan alle 
veiligheidscriteria voor contact met drinkwater en is eigenaar van het 
internationale certificaat IAPMO, dat de effectiviteit van de vermindering 
van afzettingen van watersteen in de hoeveelheid van 76% bevestigt.

MONTAGEHANDLEIDING
De apparaten IPS Kalyxx kunnen horizontaal of verticaal aan de 
waterleidingen met een temperatuur van 0 – 99 ° C worden gemonteerd.
Attentie!!! Bij het installeren van het IPS is het noodzakelijk om de 
richting van de waterstroom te volgen (FLOW DIRETION), die met de 
pijlen op het lichaam van de instelling is gemarkeerd. De naleving van 
deze voorwaarde heeft invloed op de goede werking en effectiviteit 
van de faciliteit. 
Binnen het kader van het IPS Kalyxx moet geen ionenconvertor en geen 
elektromagnetisch systeem zijn, onderscheidenlijk moet geen apparaat 
worden geïnstalleerd dat een externe spanning gebruikt. De maximale 
snelheid van de waterstroming door het apparaat is 4 m. s-1. De IPS-
faciliteiten zijn gedimensioneerd tot een druk van maximaal 1 Mpa. De 
drukverliezen zijn onbetekend.

Aanbeveling: We raden aan voor de IPS-instelling een filter voor 
mechanische verontreinigingen met de fijne korreligheid van min.       
50 microns te plaatsen.

Team 

Estimado cliente,
Gracias por haber comprado un producto de calidad que es 
resultado de investigación y desarrollo de especialistas del 

ámbito del tratamiento físico del agua. Confiamos en que le servirá de 
manera fiable durante mucho tiempo. Nos complace que mediante IPS 
Kalyxx podamos proteger los objetos de valor de su hogar (calderas, 
calentadores, grifos de agua, cabezales de ducha, lavadoras, lavavajillas, 
etc.) y prolongar su vida útil. Al mismo tiempo, le ayudará a reducir los 
gastos en energías y reparaciones.

 El equipo de  Swiss Aqua Technologies.

LÍNEA DE PRODUCTOS  IPS KALYXX
RedLine - el equipo está diseñado para tratar el agua caliente sanitaria y 
sobre todo para proteger las calderas, calentadores y termos. Durante un 
año se incrustan en la resistencia del calentador 6-12 mm de cal.

BlueLine Antibacterial - recomendamos utilizar el equipo para tratar el 
agua potable. Además de reducir la cal y la corrosión tiene efecto 
antibacteriano. Los electrodos plateados reducen la apariencia de 
bacterias en las tuberías. IPS Kalyxx elimina del agua los olores, mejora su 
sabor y prolonga su frescura. También aumenta el pH del agua 
convirtiéndola en alcalina. Esta agua es adecuada para consumo 
duradero. Además, mejora el metabolismo y apoya la digestión.
 
USO DE  IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
hogares, edificios públicos, restaurantes, hoteles, plantas de fabricación y 
procesamiento. Funciona de modo fiable en estaciones de transferencia de 
calor, protección de intercambiadores de calor y equipos de refrigeración.

GreenLine - equipo adecuado para sistemas de regadío. Protege la 
tubería, boquillas de riego y otros componentes de regadío. El agua tratada 
tiene un efecto, probado por investigación, sobre la germinación y 
crecimiento más rápidos de las plantas. Asimismo influye de forma positiva 
en el metabolismo celular y en la digestión del ganado.

USO DE  GREENLINE
jardines ornamentales, parques públicos, céspedes para campos de fútbol, 
campos de golf, hidroponía, cultivo de frutas y verduras, alimentación del 
ganado...

IPS Kalyxx es un producto ecológico. Trabaja de forma eficiente y 
fiable durante aprox. 10 años sin:
 ● fuente externa de energía

● operador
● costos operativos
● química
● imanes

DESCRIPCIÓN TÉCNICA
El equipo IPS (Sistema de polarización iónica) - Kalyxx está diseñado para 
tratamiento físico-galvánico del agua para hogares, edificios públicos y 
establecimientos industriales. Bajo la dureza del agua entendemos la 
cantidad de calcio y magnesio contenidos en el agua. IPS Kalyxx  - no es un 
suavizador – ni añade ni elimina nada del agua. Conserva todas sus 
sustancias beneficiosas para la salud a mejora sus propiedades. Al mismo 
tiempo impide con eficiencia la creación de sedimentos sólidos de la cal y la 
corrosión en tuberías de agua fría y caliente, en cuerpos calefactores de 
calentadores, grifos de agua, electrodomésticos, etc. Kalyxx puede servir 
de prevención para sistemas de tuberías nuevos, pero también para 
sistemas más antiguos de los cuales gradualmente elimina incrustaciones 
existentes. IPS Kalyxx está formado por un cuerpo de flujo con abertura de 
entrada y salida. En él se ubican electrodos en forma de turbinas (no 
imanes) hechos de dos materiales distintos y eléctricamente conductivos. 
El diseño técnico de los electrodos está protegido por patente (TGP® – 
polarización galvánica turbulenta) y crea un flujo turbulento del agua 
provocando el cambio en la estructura de los minerales. El agua que fluye a 
través del cuerpo forma con los electrodos una celda galvánica húmeda 
con un voltaje de 4,2 hasta 6V. 
El resultado es que los minerales y la sales pierden en el agua tratada la 
capacidad de producir sedimentos cristalinos duros (calcita). Adquieren la 
estructura de partículas blandas de la cal (aragonito) y son eliminadas junto 
con el agua. Conservan esta estructura hasta durante 72 horas.
Advertencia: La aparición de polvo suave en el fondo de un hervidor 
de agua no quiere decir que IPS Kalyxx no funcione. Es aragonito 
transformado que simplemente se elimina con el dedo o con un paño.

El equipo funciona en agua con una conductividad de 50 - 2000 µS/cm2. 
Se trata de agua normal con dureza de 8 – 30 °dH (grados alemanes). 
IPS Kalyxx cumple con todos los criterios de seguridad para contacto con 
agua potable y cuenta con el certificado internacional IAPMO que certifica 
la eficiencia del 76% de la reducción de la sedimentación de la cal.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Los equipos IPS Kalyxx se pueden instalar en horizontal o en vertical en 
tuberías de agua con una temperatura de 0 hasta 99 °C.
¡¡¡Atención!!! Al instalar el equipo IPS es necesario mantener la 
dirección del flujo de agua (FLOW DIRECTION) señalada con flechas 
en el cuerpo del equipo. El cumplimiento de esta condición influye en 
el funcionamiento correcto del equipo.
En el sistema con el equipo IPS Kalyxx no puede estar instalado un 
intercambiador iónico, sistema electromagnético, o bien un equipo que 
emplea voltaje ajeno. La velocidad máxima del flujo de agua por el equipo 
es de 4m.s-1. Los equipos IPS están dimensionados para la presión no 
superior a 1Mpa. Las pérdidas de presión son insignificantes.

Recomendación: Antes de instalar el equipo IPS recomendamos 
colocar filtro para impurezas mecánicas con la finura mínima de        
50 micrones.

Cher client,
Nous vous remercions que vous avez acheté un produit de 
qualité qui est un résultat de recherche et développement 

des professionnels dans le domaine de traitement physique de l´eau. Nous 
espérons qu´il vous servira à long terme et de manière fiable. Nous nous 
réjouissons que grâce à l´équipement IPS Kalyxx nous aidons à protéger 
des équipements de votre foyer (chaudières, chauffe-eaux, robinets, 
douchettes, machines à laver, lave-vaisselles...) et à prolonger ainsi leur 
vie. Notre système contribue également à la diminution des frais pour les 
énergies et réparations.

 Équipe  Swiss Aqua Technologies.

GAMME DE PRODUITS  IPS KALYXX
RedLine - l´équipement est destiné au traitement de l´eau chaude utilitaire 
et à la protection des chaudières, chauffe-eaux et chaufe-eaux à chauffage 
instantané. Une couche de 6-12m de tartre se calle sur une spirale de 
chauffe-eau pendant une année.

BlueLine Antibacterial - nous recommandons d´utiliser cet équipement 
au traitement de l´eau potable. Il sert à la réduction de tartre et de corrosion 
et a un effet antibactérien. Les électrodes argentées diminuent la présence 
de bactéries dans la tuyauterie.IPS Kalyxx débarrasse l´eau des odeurs, il 
améliore son goût et prolonge sa fraîcheur. Il augmente également pH de 
l´eau qui devient ainsi alcaline. Elle convient à la consommation  à long 
terme. Elle améliore entre autre le métabolisme et la digestion. 
USAGE D´  IPS Kalyxx - REDLINE ET BLUELINE
foyers, bâtiments publics, restaurants, hôtels, usines de production et de 
traitement. Le système peut très bien être utilisé dans les stations de 
passage de chaleur, à la protection des échangeurs et des installations de 
refroidissement.

GreenLine - l´équipement convient aux systèmes d´arrosage. Il protège la 
tuyauterie, les buses et les composants respectifs d´arrosage. La 
recherche a confirmé que l´eau traitée avait un effet positif au meilleur 
pouvoir germinatif des plantes et au soutien de la croissance des plantes. Il 
contribue positivement au métabolisme des cellules et à la digestion des 
animaux.
USAGE DE  GREENLINE
Jardins d´agrément, parcs publics, pelouse de stade de foot bol, terrains de 
golf, hydroponie, cultivation des fruits et légumes, alimentation des 
animaux agricoles...

IPS Kalyxx est un produit écologique. Il travaille de manière efficace et 
fiable en moyenne 10 ans sans:
 ● source extérieure d´énergie

● service
● frais d´exploitation
● chimie
● aimants

DESCRIPTION TECHNIQUE
L´équipement IPS (système ionique de polarisation)- Kalyxx est destiné au 
traitement physique et galvanique de l´eau pour les foyers, bâtiments 
publics et exploitations industriels. Nous comprenons sous terme de dureté 
de l´eau la quantité de calcium et de magnésium présents dans l´eau. 
IPSKalyxx – n´est pas un déminéralisateur – il n´ajoute rien dans l´eau, il ne 
retire rien de l´eau. Il conserve toutes les substances bénéfiques à la santé 
et il améliore les qualités de l´eau. Il empêche efficacement la création des 
sédiments solides de tartre et de corrosion dans la tuyauterie de l´eau 
chaude et froide, sur les corps de chauffage des chauffe-eaux, des robinets 
d´eau, appareils etc. Kalyxx convient aux nouvelles conduites d´eau 
comme une prévention, mais aussi bien aux conduites d´eau existantes car 
il enlève progressivement des sédiments existants. IPS Kalyxx est 
composé d´un corps d´écoulement avec un trou d´entrée et de sortie. Des 
électrodes sous forme des turbines (pas des aimants) en deux matériaux 
différents conducteurs sont situées dans ce corps. La réalisation de 
construction des électrodes est protégée par un brevet ( TGP® – 
polarisation galvanique turbulente), elle créé la circulation tourbillonnante 
de l´eau et entraîne ainsi le changement de la structure des minéraux.L eau 
qui passe par le corps crée avec les électrodes un pile galvanique à liquide 
avec la tension 4,2 à 6V. Cette action a pour la conséquence que les 
minéraux et sels dans l´eau traitée perdent la capacité de créer des 
sédiments cristallitiques (calcite). Ils obtiennent la structure des particules 
molles- du dépôt (aragonite) et sont emportés par l´eau. Ils maintiennent 
cette structure pour 72 heures.
Attention: La présence d´une poudre molle au fond de bouilloire ne 
signifie pas qu´IPS Kalyxx ne fonctionne pas. Il s´agit d´une aragonite 
transformée qui peut être enlevée tout simplement manuellement ou 
avec un torchon.
L´équipement est efficace pour l´eau avec la conductibilité  50 - 2000 
µS/cm2. Il s´agit de l´eau courante avec la durabilité  8 – 30 °dH (degrés 
allemands). IPS Kalyxx remplit tous les critères de sécurité pour le contact 
avec l´eau potable et possède d´un certificat international IAPMO 
confirmant l´efficacité 76% de réduction de sédimentation de tartre.

INSTRUCTION D´INSTALLATION
Les appareils IPSKalyxx peuvent être installés horizontalement ou 
verticalement sur une tuyauterie de l´eau avec la température 0 – 99 °C.
Attention!!! A l´installation de IPS il est nécessaire de respecter le 
sens de circulation de l´eau  (FLOW DIRECTION) qui est repéré par les 
flèches sur le corps de l´équipement. Le respect de cette condition 
a un impact à un bon fonctionnement et une efficacité de 
l´installation.
Dans le système avec IPS Kalyxx un changeur ionique, un système 
électromagnétique ou une installation utilisant une tension extérieure ne 
peuvent pas être incorporés.La vitesse maximale de circulation de l´eau 
par l´installation est 4m.s -1. Les équipements IPS sont dimensionnés à la 
pression jusqu´à  1Mpa. Les pertes de pressions sont négligeables.

Recommandation: Nous recommandons de placer devant 
l´équipement IPS un filtre des impuretés mécaniques avec la finesse 
de 50 microns.

Gentile cliente,
grazie per aver acquistato un prodotto di qualità che è il 
risultato della ricerca e dello sviluppo di fisici nel campo del 

trattamento dell'acqua. Crediamo che ti servirà a lungo e in modo affidabile. 
Siamo lieti che tramite IPS Kalyxx possiamo proteggere i valori della tua 
casa (caldaie, boiler, rubinetti dell'acqua, soffioni per doccia, lavatrici, 
lavastoviglie...) e prolungarne la durata. Allo stesso tempo ti aiuterà a 
ridurre i costi energetici e di riparazione.

 Squadrda Swiss Aqua Technologies.

LINEA DI PRODOTTI  IPS KALYXX
RedLine - il dispositivo è progettato per trattare l'acqua calda e proteggere 
specialmente caldaie, boiler e scaldabagni. Nell'anno, sulla spirale di 
riscaldamento del boiler viene depositato 6-12 mm di calcare.

BlueLine Antibacterial - si consiglia di utilizzare il dispositivo per trattare 
l'acqua potabile. Oltre alla riduzione del calcare e corrosione, ha un effetto 
antibatterico. Gli elettrodi argentati riducono la presenza di batteri nelle 
tubazioni.
SPI Kalyxx rimuove l'odore nell'acqua, migliora il suo gusto ed estende la 
freschezza. Aumenta anche il pH dell'acqua, rendendola alcalino. È adatta 
per bere a lungo termine. Migliora anche il metabolismo e favorisce la 
digestione.
 
USO DI  IPS Kalyxx - REDLINE E BLUELINE
abitazioni, edifici pubblici, ristoranti, alberghi, impianti di produzione e 
lavorazione. Funziona in modo affidabile nelle stazioni di trasferimento del 
calore, nella protezione di scambiatori e impianti di raffreddamento.

GreenLine - il dispositivo è adatto per i sistemi di irrigazione. Protegge tubi, 
ugelli e relativi componenti di irrigazione. L'acqua trattata ha un effetto 
comprovato dalla ricerca per una germinazione più rapida e promozione 
della crescita delle piante. Inoltre influenza positivamente il metabolismo 
cellulare e digestione del bestiame.

USO DI  GREENLINE
giardini ornamentali, aree di parco pubblico, campi da calcio, campi da golf, 
coltura idroponica, coltivazione di frutta e verdura, abbeveraggio del 
bestiame...

IPS Kalyxx iè un prodotto biologico. Funziona in modo efficiente e 
affidabile per circa 10 anni senza:
 ● una fonte di energia esterna

● operatore
● costi gestionali
● la chimica
● magneti

DESCRIZIONE TECNICA
Il dispositivo IPS Kalyxx (Sistema di polarizzazione ionica) è progettato per 
il trattamento delle acque fisico-galvanico per abitazioni, edifici pubblici e 
impianti industriali.Sotto la durezza dell'acqua comprendiamo la quantità di 
calcio e magnesio che si trova nell'acqua. IPS Kalyxx - non un addolcitore - 
non aggiunge nulla all'acqua e ne estrae nulla. Conserva tutti i suoi benefici 
per la salute e migliora le sue proprietà. Allo stesso tempo, previene 
efficacemente la formazione di sedimenti solidi e corrosione nelle tubazioni 
dell'acqua potabile calda e fredda, elementi di riscaldamento delle caldaie, 
rubinetti dell'acqua, elettrodomestici e simili. IPS Kalyxx è adatto per nuove 
tubazioni come prevenzione, ma anche per quelle più vecchie, dalle quali 
rimuove gradualmente i depositi esistenti. IPS Kalyxx forma un corpo di 
portata con porta di ingresso e di uscita. In esso sono collocati elettrodi a 
forma di turbina (non magneti) di due diversi materiali elettricamente 
conduttivi. Il design dell'elettrodo è protetto da brevetto (TGP® - 
polarizzazione galvanica turbolenta) e crea un flusso d'acqua vorticoso che 
provoca un cambiamento nella struttura dei minerali.L'acqua che fluisce 
attraverso il corpo forma con gli elettrodi una cella galvanica umida con una 
tensione fino a 4,2 - 6V. Di conseguenza, i minerali e i sali nell'acqua trattata 
perdono la capacità di produrre depositi cristallini duri (calcite). 
Acquisiscono la struttura di particelle morbide - fango (aragonite) e 
vengono lavati via con acqua. Questa struttura è mantenuta per un 
massimo di 72 ore.
Avvertenza: il verificarsi di polvere soffice sul fondo di un bollitore 
non significa che IPS Kalyxx non funzioni. Si tratta di aragonite 
trasformata che deve essere semplicemente rimossa con un dito o un 
panno.
Il dispositivo è efficace in acqua con una conducibilità di 50 - 2000 μS/cm2. 
Questa è un'acqua normale con durezza 8 - 30 ° dH (gradi tedeschi).
SPI Kalyxx soddisfa tutti i criteri di sicurezza per il contatto con l'acqua 
potabile e ha un certificato internazionale IAPMO che conferma il 76% di 
efficienza della riduzione della calcificazione.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
II dispositivi IPS Kalyxx possono essere montati orizzontalmente o 
verticalmente su tubi dell'acqua con una temperatura di 0-99 ° C.
Attenzione !!! Quando si installa SPI, è necessario seguire la direzione 
del flusso d'acqua (FLOW DIRECTION) indicato dalle frecce sul corpo 
del dispositivo. La conformità a questa condizione influisce sul 
corretto funzionamento e sull'efficienza del dispositivo. 
Nel sistema con il SPI Kalyxx non può essere incorporato un convertitore di 
ioni, un sistema elettromagnetico, oppure un dispositivo che utilizza una 
tensione esterna.
Il flusso massimo di acqua attraverso il dispositivo è 4m.s -1. I dispositivi 
SPI sono dimensionati alla pressione fino a 1Mpa. Le perdite di carico sono 
trascurabili.

Raccomandazione: Si consiglia di posizionare un filtro di impurità 
meccaniche con min. 50 micron davanti al dispositivo SPI.

Sehr geehrter Klient,
zwir bedanken uns bei Ihnen dafür, dass Sie sich das 
qualitätsgerechtes Produkt gekauft haben, das ein Ergebnis 

der Forschung und Entwicklung der Fachmänner auf dem Gebiet der 
physikalischen Wasseraufbereitung ist. Wir hoffen, dass es Ihnen lange 
und zuverlässig dienen wird. Wir sind froh, dass das IPS Kalyxx Ihnen hilft, 
d ie  Wer te  Ihres  Hausha l tes  (He izvor r ich tungen,  Bo i le r,  
Wasserleitungsbatterien, Sprühmundstücke, Geschirrwaschmaschinen 
usw.) zu schützen und ihre Gebrauchsdauer zu verlängern. Gleichzeitig 
hilft es Ihnen, Ausgaben für die Energien und Reparaturen zu verringern.

Team  Swiss Aqua Technologies.

PRODUKTREIHE  IPS KALYXX
RedLine - diese Einrichtung ist für die Aufbereitung des warmen 
Gebrauchswassers und speziell für den Schutz der Heizvorrichtungen, 
Boiler und Durchlaufheizkörper bestimmt. Im Laufe eines Jahres wird an 
der Heizspirale des Boilers 6 bis 12 mm Wasserstein festgesetzt.
BlueLine Antibacterial - diese Einrichtung empfehlen wir für die 
Aufbereitung des Trinkwassers zu benutzen. Außer der Reduzierung des 
Wassersteines und der Korrosion hat sie eine antibakterielle Einwirkung. 
Versilberte Elektroden verringern das Auftreten von Bakterien in der 
Wasserleitung. Das IPS Kalyxx beseitigt aus dem Wasser Gerüche, 
verbessert seinen Geschmack und verlängert die Frische. Sowie erhört es 
den pH-Wert des Wassers, wodurch es alkalisch wird. Es ist für ein 
langfristiges Trinken geeignet. Außerdem verbessert es den Metabolismus 
und unterstützt die Verdauung.
VERWENDUNG VOM  IPS Kalyxx - REDLINE A BLUELINE
Haushälte, öffentliche Gebäude, Gaststätten, Hotels, Produktions- und 
Verarbeitungswerke.  Zuverlässig funktioniert es in den Abgabestationen 
der Wärme, bei dem Schutz der Austauscher und Kühleinrichtungen.
GreenLine - diese Einrichtung ist für Bewässerungssysteme geeignet. Sie 
schützt die Wasserleitung, Düsen und zusammenhängende Komponente 
der Bewässerung. Das aufbereitete Wasser hat eine durch die Forschung 
bestätigte Einwirkung auf eine schnellere Keimfähigkeit und die 
Unterstützung des Pflanzenwuchses. Ebenso wirkt es positiv auf den 
Zellmetabolismus und die Verdauung von wirtschaftlichen Tieren.
VERWENDUNG VON  GREENLINE
Ziergärten, öffentliche Parkplätze, Fußballrasenflächen, Golfplätze, 
Hydrokulktur, Anbau des Obstes und des Gemüses, Wasserversorgung für 
wirtschaftliche Tiere...
IPS Kalyxx ist ein ökologisches Produkt. Es arbeitet wirksam und 
zuverlässig zirka 10 Jahre ohne:
 ● Außenenergiequelle 

● Bedienung 
● Betriebskosten 
● Chemie
● Magneten

 
TECHNISCHE BESCHREIBUNG
Die Einrichtung IPS (das Ionenpolarisationssystem) – Kalyxx ist für die 
physikalisch-galvanische Aufbereitung des Wassers für Haushälte, 
öffentliche Gebäude und industrielle Betriebstätten  bestimmt. Unter der 
Härte des Wassers wird die sich im Wasser befindliche Menge des 
Kalziums und des Magnesiums verstanden. Das IPS Kalyxx ist kein 
Wasserenthärter, es wird ins Wasser nicht zugefügt und es nimmt davon 
nichts. Es behält alle für die Gesundheit nützlichen Stoffe und verbessert 
seine Eigenschaften. Gleichzeitig verhindert es effektiv die Bildung von 
festen Ablagerungen des Wassersteines und der Korrosion in der Leitung 
des kalten und des warmen Betriebswassers, an Heizvorrichtungen der 
Boiler, Wasserleitungsbatterien, Verbrauchsgeräten u. ä. Das Kalyxx ist für 
neue Leitungsverteilungen als Prävention geeignet, aber auch für ältere, 
woher es allmählich existierende Ablagerungen beseitigt. Das IPS Kalyxx 
bildet ein Durchlaufkörper mit der Antritts- und Austrittsöffnung. Darin sind 
Elektroden in Form von Turbinen (keine Magneten) aus zwei 
unterschiedlichen elektrisch leitungsfähigen Stoffen montiert. Die 
Konstruktionslösung der Elektroden ist durch das Patent geschützt    
(TGP® – turbulente galvanische Polarisation) und bildet eine wirbelnde 
Wasserströmung, womit zu einer Veränderung in der Struktur von 
Mineralien kommt. Das Wasser, das durch den Körper fließt, schafft mit den 
Elektroden ein galvanisches nasses Element mit der Spannung von 4,2 bis 
6 V. Das Ergebnis ist, dass die Mineralien und Sälze im aufbereiteten 
Wasser die Fähigkeit verlieren, harte kristallförmige Ablagerungen (Kalzit) 
zu bilden. Sie erwerben die Struktur von weichen Teilchen – des 
Absatzschlammes (Aragonit) und werden zusammen mit dem Wasser 
weggespült. Diese Struktur bewahren sie sogar 72 Stunden lang.
Hinweis: das Vorkommen eines weichen Pulvers auf dem Boden der 
Schnellkochkanne bedeutet nicht, dass das IPS Kalyxx funktioniert 
nicht. Hier geht es um den transformierten Aragonit, den Sie einfach 
mit dem Finger oder mit einer Lappe beseitigen können.
Die Einrichtung ist bei dem Wasser mit dem Leitvermögen 50 – 2000 
µS/cm2 wirksam. Es geht um ein übliches Wasser mit der Härte von 8 – 30 
°dH (deutschen Graden). Das IPS Kalyxx entspricht allen 
Sicherheitskriterien für den Kontakt mit dem Trinkwasser und besitzt das 
internationale Zertifikat IAPMO, das die Wirksamkeit bei der Reduzierung 
von Ablagerungen des Wassersteines in der Höhe von 76 % bestätigt.

MONTAGEANLEITUNG 
Die Geräte IPS Kalyxx kann man an die Wasserleitungen mit der 
Temperatur 0 – 99 °C horizontal oder vertikal montieren.
Achtung!!! Bei der IPS-Installierung ist es notwendig, die Richtung 
des Wasserdurchströmung (FLOW DIRECTION) einzuhalten, die mit 
den Pfeilen am Körper der Einrichtung angezeichnet ist. Die 
Einhaltung dieser Bedingung hat auf eine richtige Funktionierung 
und Wirksamkeit der Einrichtung Einfluß.
Im Rahmen des IPS Kalyxx darf keinen Ionenumwandler, kein 
elektromagnetisches System, bzw. keine eine fremde Spannung 
benutzende Einrichtung eingebaut werden. Die maximale Geschwindigkeit 
der Wasserströmung durch die Einrichtung ist 4 m. s-1. Die IPS-
Einrichtungen sind auf den Druck bis 1 Mpa dimensioniert. Die 
Druckverluste sind unbeträchtlich.
Empfehlung: Wir empfehlen vor der IPS-Einrichtung einen Filter für 
mechanische Verunreinigungen mit der Feinkörnigkeit von             
min. 50 Mikronen zu platzieren.INSTALACIJSKE SHEME  IPS KALYXX

A: Standardna instalacija za vodoopskrbu

B: Instalacija u sustav s ogrjevom vode bez protoka

C: Instalacija u sustav s ogrjevom vode s protokom

D: Instalacija u sustav navodnjavanja

CONNECTION DIAGRAMS  IPS KALYXX
A: Standard installation on the water supply

B: Installation in the hot water system without circulation

C: Installation in the hot water system with circulation

D: Installation in the irrigation systems

IPS KALYXX - INSTALLATIONSSCHEMAN
A: Standard installation till vatteninloppet

B: Installation i ett system med vattenuppvärmning utan cirkulation

C: Installation i ett system med vattenuppvärmning med cirkulation

D: Installation i ett bevattningssystem

INSTALLATIONSSCHEMA’S VAN  IPS KALYXX
A: Standaard-installatie voor de watervoorziening

B: Installatie in het systeem met waterverwarming zonder circulatie 

C: Installatie in het systeem met verwarming en circulatie

D: Installatie in het irrigatiesysteem 

ESQUEMAS DE INSTALACIÓN DE   IPS KALYXX
A: Instalación estándar en el conducto de agua

B: Instalación en sistemas de calentamiento de agua sin circulación

C: Instalación en sistemas de calentamiento de agua con circulación 

D: Instalación en sistemas de regadío 

SCHÉMAS D´INSTALLATION D´ IPS KALYXX
A: Installation standard au conduit d´eau

B: Installation dans le système avec le chauffage de l´eau sans 
circulation

C: Installation dans le système avec le chauffage de l´eau et avec la 
circulation 

D: Installation dans les systèmes d´arrosage

SCHEMI DI INSTALLAZIONE  IPS KALYXX
A: Installazione standard per l'approvvigionamento idrico

B: L'installazione del sistema di riscaldamento dell'acqua senza 
circolazione

C: L'installazione del sistema di riscaldamento e circolazione dell'acqua

D: Installazione nel sistema di irrigazione

INSTALLATIONSSCHEMAS DES  IPS KALYXX
A: Standardinstallation für den Wasserzufuhr 

B: Installation im System mit Wassererwärmung ohne Kreislauf 

C: Installation im System mit der Erwärmung und dem Kreislauf 

D: Installation im Bewässerungssystem

1. Mjerač potrošnje  /  2. Ventil za zatvaranje  / 3. Filter za meh. nečistoće  /               
4. IPS Kalyxx  /  5. Odstranjivač naslaga  /  6. Cirkulacijska pumpa  / 7. Ventil /           
8. Mlaznica za navodnjavanje

1. Meter of consumption  /  2. Shut-off valve  / 3. Filter for mechanical impurities / 
4. IPS Kalyxx  /  5. Desludger  /  6. Circulating pump  /  7. El. valve   /                     
8. Irrigation nozzle

1. Förbrukningsmätare  /  2. Avstängningsventil  / 3. Filter för mekaniska 
föroreningar  /  4. IPS Kalyxx  /  5. Slamavskiljare  /  6. Cirkulationspump  /          
7. Ventil   /   8. Bevattningsdysa

1. Verbruiksmeter  /  2. Afsluitingsklep   / 3. Filter voor mech. onzuiverheden  /      
4. IPS Kalyxx  /  5. Modderafscheider  /  6. Circulatiepomp  /  7. Klep   /                          
8. Irrigatiemondstuk 

1. Medidor de consumo  /  2. Válvula de cierre  / 3. Filtro para impurezas 
mecánicas / 4. IPS Kalyxx  /  5. Separador - Desfangador  /  6. Bomba de 
circulación  /  7. Válvula   /   8. Boquilla de regadío

1. Compteur de consommation  /  2. Soupape d´arrêt  / 3. Filtre des impuretés 
mécaniques / 4. IPS Kalyxx  /  5. Décanteur  /  6. Pompe de circulation  /              
7. Soupape   /   8. Buse d´arrosage

1. Misuratore di consumo  /  2. Valvola di intercettazione  / 3. Filtro per impurità 
meccaniche / 4. IPS Kalyxx  /  5. Dispositivo di rimozione dei sedimenti  /             
6. Pompa di circolazione  /  7. Valvola   /   8. Ugello di irrigazione

1. Verbrauchsmesser  /  2. Abschlussventil  / 3. Filter für mech. Verunreinigungen  
/  4. IPS Kalyxx  /  5. Schlammabscheider  /  6. Kreislaufpumpe  / 7. Ventil /           
8. Bewässerungsdüse

GARANCIJA
Na sve uređaje IPS Kalyxx je jamstvo na 2 godine uz pretpostavku 
profesionalne montaže i uz uvjete uvedene u ovoj uputi.Garancija se ne 
odnosi na mehaničko oštećene uređaja.
Možete da steknete produljeno jamstvo na 5 godina nakon besplatne 
registracije uređaja na našoj web stranici http://www.ips.systems/register 

WARRANTY
All IPS Kalyxx devices are covered by a warranty of 2 years subject to 
professional installation and compliance with the terms and conditions of 
this leaflet. The warranty does not apply to mechanical damage to the 
device.
Get an extended warranty of up to 5 years after you register free of charge 
on our website at  http://www.ips.systems/register

GARANTI
Alla Kalyxx IPS-anordningar har en garanti på 2 år vilken förutsätter 
professionell installation och överensstämmelse med villkoren i denna 
broschyr. Garantin gäller inte för mekaniska skador på anordningen.
Du kan få en förlängd garanti på upp till 5 år efter att du registrerat dig 
kostnadsfritt på vår hemsida  http://www.ips.systems/register

GARANTIE
Op alle faciliteiten IPS Kalyxx heeft de garantie voor 2 jaren betrekking 
onder beding van een  professionele montage en de naleving van de 
voorwaarden geïntroduceerd in deze bijsluiter. De garantie heeft geen 
betrekking op een mechanische mechanische schade aan het apparaat.
Koop de verlengde garantie voor 5 jaren aan na de gratis registratie van de 
instelling op onze websitet  http://www.ips.systems/register

GARANTÍA
Todos los equipos Kalyxx IPS tienen una garantía de 2 años a condición de 
un montaje profesional y siempre que se cumplan todos los términos y 
condiciones descritos en este folleto. La garantía no cubre los daños 
mecánicos del equipo. 
Obtenga garantía prolongada de hasta 5 años previo registro gratuito del 
equipo en nuestra página web  http://www.ips.systems/register

GARANTIES
Tous les équipements IPS Kalyxx sont couverts par la garantie de 2 ans 
sous condition d´une bonne installation professionnelle et du respect des 
conditions mentionnées dans le présent tract joint. 
La garantie ne peut pas être appliquée en cas d´endommagement 
mécanique de l´installation.Gagnez une garantie prolongée jusqu´à           
5 ans grâce  à l´enregistrement  gratuit  sur  notre  site  Internet
 http://www.ips.systems/register

GARANZIA
Tutti i dispositivi SPI Kalyxx sono coperti da una garanzia di 2 anni soggetti 
all'installazione professionale e al rispetto dei termini e delle condizioni di 
questo foglio illustrativo.La garanzia non si applica ai danni meccanici al 
dispositivo. 
Ottieni una garanzia estesa fino a 5 anni dopo la registrazione gratuita del 
dispositivo sul nostro sito Web all'indirizzo http://www.ips.systems/register

GARANTIE
Auf alle Einrichtungen IPS Kalyxx erstreckt sich die Garantie für 2 Jahre unter 
Voraussetzung einer fachgerechten Montage und der Einhaltung von den in 
dieser Packungsbeilage eingeführten Bedingungen. Die Garantie erstreckt sich 
auf die mechanische Beschädigung der Einrichtung nicht.Erwerben Sie die 
verlängerte Garantie für 5 Jahre nach der kostenlosen Registrierung der 
Einrichtung auf unserer Internetsite  http://www.ips.systems/register

Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"
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IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 
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Model

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Modelo

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Modèle

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Modello

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Modell

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Priključenje

zavrtanj 

zavrtanj 

zavrtanj 

zavrtanj

zavrtanj 

zavrtanj 

Connection

Thread 

Thread 

Thread 

Thread

Thread

Thread

Koppeling

draad 

draad

draad

draad

draad

draad

Unión

rosca

rosca 

rosca

 rosca

rosca

rosca

Raccordement

filet

filet

 filet

 filet

filet

filet

Collegamento

filetto 

filetto 

filetto 

filetto

filetto

filetto

Anknüpfung 

Gewinde

Gewinde

Gewinde

Gewinde

Gewinde

Gewinde 

Širina 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Width 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Breedte 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Ancho 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Largeur 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Largh. 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Breite 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Dužina 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Length 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Lengte 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Largo 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Longueur 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Lungh. 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Länge 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Težina 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Weight 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Gewicht 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Peso    
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Poids    
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Peso    
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Gewicht 
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Maksim. 
protok  

3(m /hod)

1

1

3,2

4

5

4

Max. flow 
rate  

3(m /h)

1

1

3,2

4

5

4

Max. 
doorvoer  

3(m /uur)

1

1

3,2

4

5

4

Caudal 
máximo 

(m3/hora)

1

1

3,2

4

5

4

Débit 
maximal 

3(m /heure)

1

1

3,2

4

5

4

Portata 
massima  

3(m /ora)

1

1

3,2

4

5

4

Max. 
Durchfluss 

3(m /hod)

1

1

3,2

4

5

4

Modell

IPS Kalyxx RedLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G1/2"

IPS Kalyxx BlueLine G3/4"

IPS Kalyxx BlueLine G1"

IPS Kalyxx BlueLine G5/4" 

IPS Kalyxx GreenLine G1"

Anslutning

gänga 

gänga 

gänga

gänga

gänga

gänga

Bredd 
(mm)

50

60

60

60

60

50

Längd 
(mm)

245

255

255

261

480

251

Vikt      
(kg)

0,8

2,2

2,2

2,3

4

0,9

Max. 
flödeshastighet

3(m /h)

1

1

3,2

4

5

4
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